

Районная общественно-политическая газета

БИКИНСКИЙ Вестник

Издается с февраля 1933 года.
Цена свободная.

Четверг, 7 ноября 2024 г. / №44 (10019)



ШКОЛЕ №6 - 65 ЛЕТ!

**Примите
поздравления**

2 стр.

**Школе №6
- 65 лет**

4-7 стр.

**Гражданские
инициативы**

8, 13 стр.

**ТВ-программа
с 11 по 17
ноября**

9-12 стр.

10 ноября — День сотрудника органов внутренних дел

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

За годы существования вашей опасной, трудной, но благородной службы неоднократно менялись названия и форма, но постоянным оставалось одно: вы — опора законности и правопорядка, к вам за помощью обращаются наши жители. И вы непременно приходите на помощь.

Как подчёркивает Президент России Владимир Владимирович Путин: «Приоритеты вашей деятельности были и остаются неизменными. Это прежде всего защита прав и законных интересов наших граждан, это надёжное обеспечение общественной безопасности и беспощадная борьба с преступностью».

Непростой этап в истории нашей страны предъявляет повышенные требования к подготовке, профессионализму и личным качествам сотрудников полиции. Сегодня как никогда важно противодействовать попыткам разобщить наше общество и проискать недругов России. И вы — надёжный заслон от этих угроз! Уверен, вы оправдаете ожидания, которые возлагают на вас руководство страны, края и граждане.

Мы видим, что благодаря вашей работе сокращается количество зарегистрированных в крае преступлений, при этом растёт раскрываемость тяжких и особо тяжких из них.

На помощь вам приходит техника: более двух тысяч видеокамер установлены в наших населенных пунктах, информация с почти полутора тысяч мгновенно поступает на серверы. Но главным условием победы над преступностью были и остаются люди. Только человек способен прийти на помощь другому человеку.

Наша с вами основная задача — поддержание стабильности, порядка и укрепление безопасного общества в Хабаровском крае. Закон и защита — для нас превыше всего.

Дорогие друзья!

Благодарю вас за службу, верность долгу и самоотверженность!

Желаю и дальше также уверенно стоять на страже интересов людей и их спокойствия! Пусть каждый житель края гордится вами!

С уважением, **Д.В. Демешин, губернатор Хабаровского края**

Уважаемые сотрудники и ветераны внутренних дел Бикинского района!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации.

Вы посвятили себя служению не легкому, но благородному делу. Ваша служба — это гарантия безопасности и покоя жителей района. Проявляя мужество, выдержку, полную самоотдачу, вы стоите на страже законности и порядка. Только профессионализм, добросовестное отношение к работе каждого из вас помогают успешно решать самые сложные задачи противодействия преступности.

Особые поздравления ветеранам, на заслугах и бесценном опыте которых воспитывается молодое поколение сотрудников, находящихся в служебных командировках.

В этот праздничный день позвольте выразить слова благодарности в

адрес ваших родных и близких, которые ежедневно делят с вами тяготы и лишения службы, всегда рядом — и в радости, и в горе, ежедневно несут нелегкий груз расставаний, ожиданий, бессонных ночей.

От всей души желаем вам успехов в вашей непростой службе, твердости и принципиальности, внимания и чуткости к людям. Крепкого здоровья, благополучия, жизненного оптимизма, счастья и радости вам и вашим близким!

А.В. Демидов,

глава Бикинского муниципального района

А.В. Борисевич, председатель Собрании депутатов Бикинского муниципального округа



Персональную ответственность чиновников за каждый крупный инвестпроект в крае ввел Дмитрий Демешин

Неудовлетворительной назвал деятельность правительства Хабаровского края по сопровождению инвестиционных проектов губернатор Дмитрий Демешин. Глава региона провел заседание инвестиционного совета, на котором поручил полностью перезапустить инвестиционную деятельность. А для гарантии того, что новые решения не останутся на бумаге, губернатор закрепил персональную ответственность зампредов и министров за каждым крупным инвестиционным проектом в регионе.

— 23 октября на заседании совета при полномочном представителе Президента РФ в ДФО Хабаровский край был отмечен в тройке лидеров по привлечению инвестиций. Однако, если в деталях разбирать ситуацию, то мы все с вами понимаем, что лидируем за счет крупных перерабатывающих производств, которые заходят в регион без нашей помощи и вкладывают огромные суммы в основные средства. При этом мы не наблюдаем прироста инвестиций в сфере малого и среднего бизнеса, нет его и в других отраслях. Зато есть застарелые проблемы. Поэтому я считаю, что необходимо полностью перезапустить инвестиционную деятельность и работу по сопровождению инвестпроектов, что впоследствии должно положительно отразиться на инвестиционном климате, — сказал Дмитрий Демешин.

Поводом к такой перезагрузке послужила статистика инвестиций с 2019 по 2024 год. За этот период они выросли в крае со 178 до почти 515 млрд рублей. К ноябрю 2024 года в регионе реализуется 144 инвестпроекта, оцениваемых в 2,6 трлн рублей, основная доля которых приходится на добывающую отрасль, транспортировку и хранение.

Однако, как отметил Дмитрий Демешин, за неполные 6 лет из 191 соглашения с инвесторами более 30 % оказались расторгнуты. Из 29 масштабных инвестпроектов, получивших землю без торгов, до стадии реализованных дошли только три. Остальные оказались либо расторгнуты, либо приостановлены.

— Поручаю закрепить за каждым проектом заместителя председателя правительства края, министра или главу муниципалитета, исходя из ранжирования: более 1 млрд рублей — зампреды края, от 500 млн до 1 млрд рублей — министры, от 250 до 500 млн рублей — заместители министров, до 250 млн рублей — главы муниципалитетов. По каждому проекту ответственным представить утвержденную дорожную карту, — распорядился губернатор.

Часть проектов Дмитрий Демешин распределил на совещании собственноручно. Так, за развитие острова Большой Уссурийский и создание на нем инфраструк-



туры, в том числе международного пункта пропуска, теперь будут нести ответственность и.о. первого зампреда правительства края Сергей Абрамов, зампред по экономическим вопросам Мария Авилова и зампред по инфраструктуре Ирина Горбачева. За подготовку программы развития круизного судоходства на Амуре, а также за сохранение профилей судоремонтных и судостроительных организаций — зампред по экономическим вопросам Мария Авилова, и.о. министра промышленности и торговли края Дмитрий Астафьев и и.о. министра транспорта и дорожного хозяйства края Константин Кравцов. В этой части Дмитрий Демешин предложил продумать, как объединить хабаровские РЭБ флота и судостроительный завод либо создать связку, но так, чтобы она имела производства, привлекательные для инвестирования.

За подготовку мастер-планов рабочего поселка Ванино и города Советская Гавань, а также за мастер-планы в целом Дмитрий Демешин поручил отвечать министру экономического развития края Ирине Зикуновой, за строительство Федерального детского медицинского центра в Комсомольске-на-Амуре — и.о. министра здравоохранения края Станиславу Мальцеву. Таким же образом были распределены и другие крупные инвестпроекты края.

Что касается работы с инвесторами, то Дмитрий Демешин также предложил реформировать рабо-

ту АНО "Агентство привлечения инвестиций и развития инноваций" (АПИРИ) так, чтобы оно по-настоящему стало "одним окном" для входа инвесторов и могло решать в регионе вопросы на всех уровнях.

— Надо сделать понятным механизм работы с инвесторами. До конца этого года провести аудит всех инвестиционных проектов, они должны быть на сопровождении в АПИРИ, в министерствах и у глав. Нам нужно предлагать новые инвестиционные ниши, "упаковывать проекты", предлагать готовые площадки для бизнеса, а не просто раздавать землю по остаточной стоимости. Инвесторов нужно по-настоящему привлекать, при этом убирать бюрократические барьеры, лишний документооборот. Главы муниципалитетов должны решать вместе с нами вопросы, а не заявлять, что это не их полномочия. Прошу к этой работе привлечь и весь депутатский корпус, — заявил Дмитрий Демешин.

Все изменения на заседании инвестиционный совет утвердил голосованием. Вторую половину совещания Дмитрий Демешин посвятил предметному рассмотрению причин, затормозивших тот или иной инвестпроект или концессию. Вместе с руководителями предприятий и компаний, приглашенными в правительство края, участники совета решали, как можно практически помочь инвесторам.

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края

Духовность

КАЗАНСКАЯ БОГОМАТЕРЬ С ПРОПИСКОЙ В БИКИНЕ

КРЕСТНЫЙ ХОД СОСТОЯЛСЯ 4 НОЯБРЯ, В ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА, В САМОМ ЮЖНОМ ГОРОДЕ КРАЯ.

От церкви Казанской иконы Божией Матери верующие прошли по улицам с хоругвями, песнопениями и, конечно, храмовой иконой. Ведь в этот день во всех православных приходах России чествуют Казанскую икону Божией Матери.

Государственный праздник, отмечаемый без малого два десятка лет, напоминает о событиях 1612 года, когда Москва была освобождена от поляков народным ополчением. В руках Дмитрия Пожарского, дружина которого вытесняла врага из центра столицы, была Казанская икона Божией Матери.

– Маршрут крестного хода начинается и заканчивается храмом. С 2008 года, когда стали проводить крестный ход 4 ноября, погода нам благоприятствует. Обходится без дождя и снега. Однажды был густой туман, но он рассеялся, – говорит настоятель храма иерей Константин Насин.

ЗВОННИЦА В ТРИ ЯРУСА

С Казанской иконой Божией Матери связано не только изгнание польских захватчиков, но и победа над шведами под Полтавой. Видимо, не случайно церковь в Бикине примыкает к здешнему гарнизону, а иерей Константин Насин является штатным помощником командира 57-й гвардейской мотострелковой бригады по работе с верующими.

В прошлом году исполнилось 15 лет служению в Бикине выпускника первого набора Хабаровской духовной семинарии. Отец Константин признался, что ему памятно посещение храма владыкой Марком, возглавлявшим Хабаровскую епархию в 1995–2011 годах и благословившим его на окормление пастыря города и района.

...Подпорки, удерживающие потолок церкви, явно мешали богослужению. Хотя владыка об этом ни сказал ни слова, реконструкция помещения, в котором до 1992 года размещались школьные мастерские, не заставила себя долго ждать. Убрали подпорки, подняли потолок, дощатый пол заменили плиточным.

– Люди работали каждый день, – вспоминает батюшка. – Был один наемный специалист, ему помогали прихожане...

Эдуард Новоселов, иконописец-любитель из районной глубинки, написал иконы Сергия Радонежского, Ксении Петербургской и Серафима Саровского, а также изготовил оклады к ним. Первый настоятель храма отец Сергей Исаченко и матушка Елена собственными руками сделали крест с распятием Христа.

Добрым словом был помянут Владимир Фукалов, на средства которого возведен Петропавловский монастырь близ Хабаровска, восстановлены и реконструированы многие храмовые постройки в крае. Для бикинской церкви на его пожертвования приобрели новый иконостас, что обошлось благотворителю в миллион рублей.

Есть в храме армейский уголок, в котором находятся иконы Георгия Победоносца, Александра Невского и Федора Ушакова. Здесь же Албазинская и Порт-Артурская иконы Божией Матери, напоминающие о ратных подвигах на восточных рубежах Отечества.

По соседству с храмом вознеслась колокольня. Приход участвовал в грантовом проекте «Православная инициатива», благодаря чему обзавелся трехъярусной звонницей. В ней девять колоколов. Самый больше весит 160 килограммов. Для его снятия приходится привлекать автокран, когда звонница отправляется по приходам.

НЕДАЛЕКО ОТ НАХОДКИ

В Бикине проживает порядка 16 тыс. горожан. Богослужения регулярно посещают до 100 человек, или менее одного процента. Примерно такое же соотношение в краевом центре, хотя храмов там немало. Это реальность общественного устроения, когда большинство соотечественников считают себя православными, однако проходят мимо храмов.

– Не раз сам слышал: дескать, Бог у меня в душе, а на стояние в церкви времени нет. Что это, если не заблуждение? – убежден отец Константин. – Не Бог нуждается в нашем внимании, а мы нуждаемся в присутствии Бога в нашей жизни. Посмотрите на тех, кто регулярно посещает храм, исповедуется и причащается! Эти люди уверены в себе, им не страшны житейские трудности.

Выходит, сегодняшним пастырям надобно брать пример с первого епископа Приамурья владыки Иннокентия (Вениаминова), который полтора века назад неустанно занимался приобщением к Богу жителей восточной окраины Российской империи.

– Когда в храм приходит на воскресную службу два



Несколько лет назад Константину Родионовичу довелось отдыхать в Приморье, куда выехали из Бикина семьями на машинах. Нашли хорошую бухту, разбили лагерь, конечно же, купались, загорали. Между прочим, недалеко от Находки. Утром в воскресенье отец Константин сказал: «Я еду в храм. Кто со мной?» Чувствовалось, что предложение было неожиданным, однако поехали все.

СЕРДЦЕ ЧЕЛОВЕКА

Чего не хватает человеку, чтобы он был христианином? Решимости, к которой призывал Серафим Саровский? По словам бикинского батюшки, противоборство духовных сил – естественное состояние мира. Достоевский об этом писал так: «Бог и сатана ежедневно борются, а поле брани – сердце человека».

Господь создал человека со свободной волей. Хотя вряд ли кто-то будет пихать пальцы в розетку, прикасаться к горячему или прыгать с девятого эта-

десятка солдат, большинство из которых смутно представляют себе православие, стараешься заронить в души зерна Божественного начала. И пускай некоторые считают, что военнослужащие оказались в церкви добровольно-принудительно. Из этого не следует, что время потеряно зря. Православие знает немало примеров пробуждения после непреднамеренного присутствия в храме. Хотя происходит это не сразу, – уточнил помощник командира бригады по работе с верующими.

Другое дело – пример офицера. Когда он привел солдат и поспешил удалиться, подчиненные, скорее всего, последуют за ним. Если офицер без ложного стыда исповедуется, затем причащается, а после завершения воскресного богослужения объясняет младшим по званию, почему необходимо соблюдать церковные установления, в его подразделении вряд ли будет хромать боевая подготовка.

В кадетских классах гарнизонной школы отец Константин ведет факультатив по предмету «Основы православной культуры». Это не урок в привычном понимании. И было бы неразумно после шести часов основных занятий диктовать под запись или вызывать к доске. Батюшка рассказывает – ребята без стеснения задают вопросы. И это немаловажно, ведь в большинстве школ человек в одеянии священника вызывает удивление. Не говоря уже о том, что при общении с батюшкой дети не склонны к откровенности.

Отец Константин привлекает визуальные материалы, благодаря которым его подопечные знакомятся со святынями православия. Посещают ли они храм? Таких примеров почти нет, что объяснимо. Если родители проводят воскресенье у телевизора, трудно рассчитывать, что ребенок отправится на богослужение. Но батюшка убежден: эти уроки рано или поздно приблизят к пониманию очевидного.



жа. Есть понимание, что нарушать физические законы нельзя. Но ведь нельзя нарушать и законы духовные!

Верующему человеку для посещения храма и совместной молитвы не нужны ни оповещения, ни приглашения. Это его потребность – такая же, как чистить зубы и умываться.

– Участие в церковной жизни проистекает из потребности в общении с Богом, – говорит настоятель храма Казанской иконы Божией Матери в Бикине. – Это нужно не нам, пастырям. Это нужно людям, жизнь которых без Бога превращается в череду незадач, разочарований и грехов. Поставь Бога на первое место, и он в твоей жизни все расставит на свои места.

Михаил КАРПАЧ, газета "Приамурские ведомости" №43, фото из архива автора

Школе №6 - 65 лет!

С ЮБИЛЕЕМ ТЕБЯ, АЛЬМА-МАТЕР!

ЛИСТАЯ СТРАНИЦЫ ШКОЛЬНОЙ ИСТОРИИ

В 1959 году в городе Бикине открылась новая школа № 6. Первым директором была назначена Румянцева Зоя Борисовна, в 1960 году ее сменил Авдеев Григорий Михайлович, а с 1962 по 1963 год руководителем была Жуковская Валентина Михайловна. С 1963 года во главе школы становится Войнова Валентина Иннокентьевна, которая до этого работала в должности завуча, коренная дальневосточница, участница Великой Отечественной войны с 1942 года. После подписания мира с милитаристской Японией демобилизовалась и приехала в Бикин. С декабря 1945 года приступила к работе учителем истории в школе № 1 г. Бикина. В 1950 году была назначена завучем этой школы, а потом и директором. В этой должности Валентина Иннокентьевна приняла школу № 6 в 1963 году и продолжала работать до 1975 года. Жила Валентина Иннокентьевна в здании школы, где ныне располагается музейная комната.

По воспоминаниям современников, в период образования новой учебной организации сюда была переведена часть учителей из школы № 1. В их числе оказалась Ионова Александра Георгиевна и ее муж Игнат Ефимович. Также среди первых педагогов были Заслуженный учитель школы РСФСР Беликов Евгений Маркович, учитель физики, Капустюк Полина Назаровна, учитель английского языка, и другие.

В 1974 году Валентина Иннокентьевна уехала из города Бикина, и директором школы становится Сергеенко Нина Ивановна, которая проработала в этой должности до 1988 года, отдавая все свои силы и знания на развитие школы. Нина Ивановна воспитывала не только учеников, но и новое поколение руководителей. Ее задача состояла в том, чтобы сохранить традиции школы и повысить ее статус в качестве одной из лучших школ города.

С 1988 года у руля школы № 6 становится Алексеева Лариса Владимировна, Отличник народного образования, Заслуженный учитель Российской Федерации. Она продолжает традиции школы и сохраняет статус одной из лучших школ нашего города, проработав директором до 2002 года. С ней работает отличная, грамотная команда заместителей. Один из них — Курган Наталья Николаевна. В 2002 году Лариса Владимировна вынуждена была уехать из нашего города по семейным обстоятельствам, но школа была передана в надежные руки своего заместителя директора по учебно-воспитательной работе Курган Натальи Николаевны, Заслуженного учителя РФ, Отличника народного образования. И вновь вокруг руководителя сплоченный коллектив учителей единомышленников. Школа продолжает быть лидирующей. В 2008 году Наталья Николаевна переходит работать в управление образования и передает свою должность молодому руководителю Варивода Марине Ивановне. С 2010 года и по настоящее время директором школы является Николишина Марина Владимировна.

На протяжении долгих лет в одной команде с руководителями работали и их заместители: Ионова Александра Георгиевна, отвечающая за учебно-воспитательный процесс, отличный учитель математики, не раз отмеченный наградами; Шибченко Антонина Макаровна, библиотечкарь школы; Фоменко Светлана Михайловна, учитель русского языка и литературы, педагог-организатор; Коробченко Людмила Федоровна, учитель математики, Заслуженный учитель РФ, награжденная орденом Трудовой Славы; Антонюк Алла Ивановна, старшая пионервожатая, педагог-организатор; Залуговская Елена Сергеевна, учитель истории; Белонцова Екатерина Сергеевна, социальный педагог; Маруга Лилия Владимировна, учитель физики, учителя начальной школы: Шуклина Наталья Юрьевна, Терентьева Вера Михайловна, Воспитанок Марина Дмитриевна, Сергеева Светлана Леонидовна и другие. Долгие годы заведующей хозяйством школы была Брызгалова Галина Васильевна. «Баба Галя» — так с любовью и уважением ее называли ученики с первого по 11 класс. До нее этот пост занимал Бахметьев Василий Михайлович, работавший завхозом в непростые годы сплошных дефицитов.

Высокий профессионализм, энтузиазм и полная самоотдача отличали педагогов школы № 6. Это был сплоченный, выверенный временем коллектив. Мы с гордостью вспоминаем тех, кто трудился в то нелегкое время, кто отдавал себя сполна, забывая о времени, о доме, о себе. Поколение нынешних учителей благодарит своих наставников, потому что они являются истинными образцами того, как нужно работать, чтобы быть полезным людям, обществу.

Современная школа № 6 — это школа старшей ступени. Здесь учатся дети 10-11-х классов. Она очень отличается от той, которая открылась в 1959, но здесь царит особый мир, в котором никогда не бывает скучно, мир открытий и открытий, мир гармонии и сотрудничества. У современной школы хорошая материально-техническая база: школа оснащена современным оборудованием, обеспечивающим доступ в Интернет. Но каким бы современным оборудованием, ни была оснащена школа, какими бы светлыми и просторными, ни были ее кабинеты, главное, конечно же, это те люди, кто дают школьникам новые знания,

воспитывают в них «разумное, доброе, вечное». За последние 10 лет в школе сложился дружный педагогический коллектив, который отличают стремление к творчеству, высокий интеллектуальный потенциал, профессионализм. Наши учителя — это Тупицына Ольга Викторовна, Веренич Наталья Павловна, Горнстаева Светлана Владимировна, Балькова Евгения Михайловна, Кожухаренко Валентина Ивановна, Молчанова Анна Юрьевна, Шайдулина Татьяна Николаевна, Шевелева Евгения Полиэтовна, Николишина Марина Владимировна (директор школы), Маруга



В школьном музее....

Лилия Владимировна (завуч по учебно-воспитательной работе), библиотечкарь Дубинская Оксана Владимировна, педагог-психолог Сотникова Евгения Николаевна, советник директора по воспитательной работе Романова Ульяна Васильевна. В одной команде с педагогами — стажистами работают молодые учителя Яковлев Кирилл Алексеевич и Слезин Владислав Евгеньевич. В этом учебном году мы приняли в стены школы девятиклассников и с ними пришли педагоги Кан Анастасия Федоровна и Иванникова Александра Юрьевна.

Более десяти лет работает в школе секретарь-делопроизводитель Кремлева Татьяна Владимировна, которая является настоящим профессионалом своего дела. Она выполняет огромный объем работы, связанный с документооборотом. С большой ответственностью и преданностью школе трудится технический персонал.

О каждом педагоге и сотруднике школы можно сказать много добрых слов. 65 процентов педагогов имеют высшую квалификационную категорию. В школе работают два Почетных работника общего образования, 90 процентов — награждены грамотами министерства образования и науки Хабаровского края и РФ, грамотами Министерства просвещения РФ. Еще одна отличительная черта нашего коллектива — целеустремленность! Именно педагоги школы № 6 первыми реагируют на изменения в современном образовании. Педагогами школы создаются и реализуются различные инновационные проекты, такие как «Цифровая школа», «Профильная школа старшей ступени», «Модель профессиональной ориентации и самоопределения старшеклассников». Мы стали апробационной площадкой проекта «Школа Минпросвещения России». Большинство педагогов школы являются постоянными участниками районных и краевых конференций, семинаров и практикумов.

Но самым главным по-прежнему остается урок — время познаний, споров, поиска истины, время трудностей и переживаний, побед и неудач. И мы, учителя нового времени, не имеем права обмануть тех, кто верит в нас, кто полон ожиданий и надежд, — наших учеников. Только вместе с нами они познают прошлое, критически оценят настоящее и искренне удивятся обычным вещам. Ведь так было всегда.

С особой признательностью сегодня хочется сказать о тех педагогах, кто долгие годы своей жизни связал со школой № 6. Умело, с высокой ответственностью они

организовывали учебно-воспитательный процесс. Это почетные ветераны школы:

АНТОНЮК АЛЛА ИВАНОВНА,
учитель истории и обществознания,
АНУФРИЕВА ГАЛИНА МИХАЙЛОВНА,
учитель трудового обучения,
ДЕКАЛЬЧУК ТАИСИЯ АЛЕКСАНДРОВНА,
учитель начальных классов (награждена почетной грамотой Министерства образования РСФСР),
БАЛАМУТОВА НАДЕЖДА ТРОФИМОВНА,
учитель начальных классов,
СИДОРОВА НАТАЛЬЯ ВЛАДИМИРОВНА,
учитель начальных классов,
РОМАНИЙ ЗОЯ ГРИГОРЬЕВНА,
учитель химии и биологии,
ЗАВАРЗИНА МАРИЯ СТЕПАНОВНА,
учитель начальных классов,
МЯКОТА ГАЛИНА ДМИТРИЕВНА,
учитель начальных классов,
ДЕХАНОВ ДМИТРИЙ СЕРГЕЕВИЧ,
учитель трудового обучения,
ЛИПИХИНА АЛЕКСАНДРА ПЕТРОВНА,
учитель трудового обучения,
КАПУСТЮК ПОЛИНА НАЗАРОВНА,
учитель английского языка,
БОРИСОВА МАРТА ТИМОФЕЕВНА,
учитель трудового обучения,
ЖУКОВСКАЯ ВАЛЕНТИНА ИВАНОВНА,
учитель математики,
ЖУРАВЕЛЬ ОЛЬГА АБРАМОВНА,
учитель математики,
БЕЛИКОВ ЕВГЕНИЙ МАРКОВИЧ,
учитель физики,
ЛИПНИЦКАЯ ТАТЬЯНА ОСИПОВНА,
учитель физики,
СЫРТЛАНОВА РАШИДА ГАЛИЕВНА,
учитель биологии,
КИРИЕНКО ЛИДИЯ ФЕДОРОВНА,
учитель биологии,
АРТАМОШКИНА НЕЛЛЯ ДМИТРИЕВНА,
учитель географии,
АДАМЧИК ТАМАРА АНТОНОВНА,
учитель истории,
ПРИБЫТКОВА ВАЛЕНТИНА АФАНАСЬЕВНА,
учитель литературы,
ЛИФШИЦ СОФЬЯ ЕФИМОВНА,
учитель немецкого языка,
ЛЕЖНИН НИКОЛАЙ СЕРГЕЕВИЧ,
учитель физкультуры,
ИГНАТОВА НАТАЛЬЯ ВИКТОРОВНА,
учитель биологии,
МАТУСОВ АНАТОЛИЙ ПЕТРОВИЧ,
учитель физкультуры,
ДОВБАНЮК ПЕТР ТРИФОНОВИЧ,
учитель начальной военной подготовки,
ЧУЧМАН ЛИДИЯ АЛЕКСАНДРОВНА,
учитель биологии,
МЕДВЕДЕВА ВЕРА АЛЕКСЕЕВНА,
учитель английского языка и многие другие.

Спасибо всем за добросовестный, творческий труд.

От всего сердца поздравляю коллег и ветеранов образования с юбилеем любимой школы! Надеюсь, она продолжит процветать в будущем и всегда остается ярким примером того, как посредством образования можно вдохновить юное поколение и помочь школьникам добиться их главных целей.

А. Ю. Молчанова,
заместитель директора МБОУ СОШ 6 г. Бикина
по воспитательной работе.

Школе №6 - 65 лет!

«За последние годы школа и ее ученики изменились до неузнаваемости...»,

– ДИРЕКТОР ШКОЛЫ-ЮБИЛЯРА М.В. НИКОЛИШИНА

Стоит произнести «школа», как в памяти «всплывают» моменты из собственной школьной жизни: лица одноклассников, буфет со сладкими пончиками, наша классная, молоденькая учительница, краснеющая от неудобных вопросов великовозрастных старшеклассников, споры на уроках литературы о Наташе Ростовской, как она смела влюбиться в ловеласа Анатоля Курагина?...

Школа – важная ступень в нашей жизни. Она формировала наш характер, отношение миру, здесь мы находили настоящих друзей и первую любовь. В ней многое происходило впервые – первый урок, первые пятерки и двойки, первые открытия и кажущиеся чудовищными – неудачи... Чем старше мы становимся, тем ближе и роднее все, что связано со школой. Школа – это еще и учителя, профессионалы своего дела: добрые и ласковые, требовательные и мудрые.

Вот ведь, намеревалась обойтись без вступительной «лирики», это все слово «школа» виновато – навеяло воспоминания. С воспоминаний и начался наш разговор с директором средней общеобразовательной школы № 6 Мариной Владимировной Николишиной:

– В 1988 году с дипломом пединститута я пришла в школу №4 учителем истории, обществознания и английского языка. С благодарностью вспоминаю своих наставников, которые ввели меня в профессию: директора Людмилу Прохоровну Белову, завуча Татьяну Ефимовну Шустову, Клавдию Ивановну Дьячкову, Галину Терентьевну Вох, Алину Моисеевну Данькову.

12 лет отработала в небольшой уютной школе на берегу реки. Когда перешла в шестую, многое казалось непривычным. Эта школа считалась в городе особенной, эталоном, несмотря на бытовые неудобства: привозную воду и уличный туалет. Здесь работали сильные учителя, а большинство учеников стремились к знаниям. Подобный тендем не мог не пробуждать тягу к лидерству. Во всем – в районных, краевых конкурсах, олимпиадах, спортивных состязаниях... В то время руководила школой Лариса Владимировна Алексеева – женщина-фейерверк, энергичная, целеустремленная, вокруг нее жизнь была ключом. Когда она заходила в здание, ее голос был слышен на трех школьных этажах. Завучем при ней была Наталья Николаевна Курган. С ней всегда можно было поговорить по душам, рассказать о возникших проблемных ситуациях. Наталья Николаевна могла успокоить, дать мудрый совет, поддержать. Наверное, так должно быть в школе: директор строгий, а завуч-громототвод, после разговора с которым ты по-другому посмотришь на ситуацию. Выстраивать отношения с людьми в коллективе очень важно, особенно, когда ты руководитель.

В 2005 году я проводила во взрослую жизнь свой первый выпускной класс. Мы продолжаем общаться – переписываемся, созваниваемся. Рада за ребят, у них все получилось – с образованием, семьями, работой. С того года я работала завучем с Натальей Николаевной. С ней всегда было надежно, постепенно приходил опыт управления.

В 2008 году директором школы стала Марина Ивановна Варивода, светлая ей память. В феврале 2010 года мне предлагают стать директором. Убеждали, настаивали, несмотря на отказ и слезы. На должности завуча я знала: есть человек, у которого ты за надежной спиной. Само собой, директор с тебя спросит, но, если потребуется, – защитит, выручит. Дала согласие на директора после обещания, что поработаю только до лета.

Все к одному, если уж пошли проблемы, то, как обычно, косяком... Через неделю на новой должности директора на совещании у заместителя главы района по социальным вопросам объявили: «Грядут большие перемены». Образовательную систему Бикинского района ожидала реструктуризация. Школы города и район, кроме школ Лермонтовки и Лончаково, начинают делиться по уровням образования. Школа № 6 становится школой старшей ступени с дневными и вечерними классами, принимает учени-

ков 10-11 классов. Реформу не принимают родители, они пишут письма во все инстанции, выходят на митинги. Педагоги тоже в недоумении, рушатся складывавшиеся десятилетиями традиции, устоявшийся работоспособный уклад. Учителя начальных классов уходили в другие школы с обидой... Реформа «резала» по живому. Из 16 педагогов в школе – 13 совместителей. Не все, но некоторые, связывали происходящие перемены со мной, с новым директором, мол, не смогла отстоять, разубедить, не понимая, что все уже было predetermined.

Ко всему прочему, школа по требованию Роспотребнадзора из-за нарушения СанПиНов оказалась на грани закрытия. В летние каникулы начался срочный ремонт водопровода, в здании сделали туалет, обустроили медицинский кабинет, в спортзале подшили потолок. Вместе с техперсоналом выбрасывали старые, колченогие шкафы из окон, во многих местах они буквально «держали» стены. Заново штукатурили. Безмерно благодарна всем техническим работникам, которые в условиях жесточайшей экономии смогли подготовить школу к новому учебному году. Сама в рабочей футболке моталась в поиске материала подешевле, продавцы, узнав, что перед ними директор школы, скептически поглядывали на мой непрезентабельный вид.

Как бы то ни было, 1 сентября в школу пришли 100 десятиклассников и 100 – одиннадцатиклассников. Родители потребовали, чтобы в здании дежурил наряд милиции. Взрослые посчитали, что дети из разных школ станут выяснять отношения, начнутся драки. Ребята оказались умнее, город у нас небольшой, старшеклассники перезнакомились еще до перехода в новую школу. Первый туристический слет сблизил всех еще больше. В октябре мы провели «Посвящение в старшеклассники».

Постепенно складывались традиции, происходила спайка коллектива, естественно, не без воспитательной работы педагогов под руководством завуча по воспитательной работе Анны Юрьевны Молчановой. Ко дню учителя в школе проходит «День самоуправления», надо заметить, любимый праздник у детей. Новогодний вечер также стал неизменным, любимым. Особенность старшеклассников в том, что их не просто увлечь чем-то, нужно что-то такое, этакое, интересное, глобальное. «Битва хоров» – самое то! Желание победить «подстегивает» класс. Общешкольные линейки по понедельникам – еще одна традиция. В последнее время она проходит с выносом знамени, общим исполнением гимна. Его слова знают и поют все. На этой линейке поощряем детей за разные достижения, вручаем грамоты, подарки. Поздравляем поименно именинников. Приглашаем на линейки интересных людей. Может выступить директор, поругать за дело, погрозить пальчиком. Наша видеостудия «Шанс» под руководством



Светланы Владимировны Горностаевой ведет летопись школьной жизни, к линейке готовит выпуск новостей. И если вначале некоторые считали, линейка для них не обязательна, то теперь игнорирующих ее нет. С сентября и 9-е классы, пришедшие к нам из школы №5, где идет капремонт, вовлечены в воспитательный процесс.

– Очевидно, в данной ситуации сложнее всего наладить именно учебный процесс. С приходом новых классов, педагогов «перекраивается» все расписание.

– Действительно, не просто, но благодаря опыту завуча по учебно-воспитательной работе Лилии Владимировны Маруга – справляемся. Правда, расписание наше пестрит стрелочками, ведь классы у нас профильные, кому из ребят надо идти на химию, другим на урок истории... Первое время Лилия Владимировна водит новичков за руку, пока сами не начнут ориентироваться. У наших завучей колоссальная нагрузка. Первая четверть – период адаптации. Кто-то из родителей недоволен, что его ребенок получает хорошие оценки в прежней школе, а у нас «съехал». Закрываемся в моем кабинетике и откровенно разговариваем, разбираемся. Бывает наоборот, ученик на новом месте подтягивается, переходит из «троечников» в «хорошисты». Когда мы принимаем заявление о приеме в школу, обязательно проводим собеседование с каждым будущим старшеклассником, его родителями или лицами, его замещающими. Порой разговор длится около часа, нам важно знать интересы будущего ученика, уровень его знаний, предпочтения...

– Марина Владимировна, спустя 14 лет можно сделать выводы о результатах реорганизации в школьном образовании, объединении старшеклассников в одну школу. Какие плюсы вы видите?

– Перемены не только в перечисленном вами, вы заметили, что за последние годы школа, ее ученики изменились до неузнаваемости. Школьная форма стала обязательной для всех, это дисциплинирует и это требование государства. Появились электронные журналы у педагогов и электронные дневники у учеников, оценки в нем не «подредактировать». Вместо обычных досок и мела – интерактивные доски. Подготовка к ЕГЭ на первом месте. Родители больше вовлечены в учебный процесс, в каждом классе своя группа в соцсетях, вопросы решаются сообща, не всегда корректно, часто на эмоциях, но решаются. Современные технические новшества всерьез облегчили жизнь и детям, и родителям, и учителям. Если ребенок, его родители выбирают «старшую» школу, значит, он настроен, учиться, получить дальнейшее образование. Здесь перед ребятами встает выбор будущей профессии. Отсюда и профильные классы: тех-

нологический, гуманитарный, социально-экономический, химико-биологический, и универсальный, для тех, кто еще не определился, какие экзамены будут сдавать, кроме математики и русского языка. В 10-й класс ребята приходят, повзрослев, в большинстве своем зная, какую профессию будут выбирать. Мотивация – дальнейшая учеба в вузе, техникуме, конечно, играет свою роль.

До 2017 года на оценку деятельности школы влиял процент выпускников, поступающих в вузы. В нашей, в разные годы он колебался от 60 до 80 процентов. Сегодня стране нужны рабочие специальности, больше стала агитации в данном направлении, выше оплата труда, и соотношение постепенно меняется, теперь оно 50 на 50. То есть половина выпускников идет в высшие учебные заведения, остальные в средне-специальные. Мы много времени уделяем профориентации.

– А в чем вы видите минусы реформы?

– Прерывается преемственность. За восемь лет учебы ребенок привыкает к школе, учителям, она становится для него родной, близкой, где все знакомо, привычно. В другой школе приходится адаптироваться ко всему новому: новому месту учебы, новым преподавателям, а у каждого свои требования, особенности, новые одноклассники, меняется расписание и образ жизни. Через период адаптации проходят все, у одного он занимает месяц, у других – полгода.

В 2015 году мы решились на эксперимент. Пригласили семиклассников, кто желает, к нам, в класс с физико-математическим уклоном. Набрали 17 ребят. Учили их с азов. В 10-ом классе они разошлись по разным профилям. На выпускных экзаменах все показали первоклассные результаты, получили 80 баллов и выше. Поступили в престижные вузы. Печально, что большинство бывших выпускников, отучившись, не возвращаются работать в Бикин. Но это, как говорят, другая история.

– Хотелось бы продолжить эксперимент?

– Почему бы нет, идею не оставили. В этом году, как никогда, в сентябре-октябре вернулись в школу 10 ребят из числа тех, кто, окончив 9-ть классов, поступил в колледж, техникум. В то же время, из 10-х классов, забрав документы, ушли 30 человек, из них 25 поступили в учебные заведения. Причина «перемещений» у каждого своя. Одни боятся ЕГЭ, другие поняли, что в 15 лет еще не готовы жить без родителей...

– На праздновании юбилея Вам как директору школы обязательно дадут слово. Что вы скажете коллегам, ученикам, гостям?

– Разве можно заранее знать, какие именно слова «всплывут» на торжестве. На юбилеях принято подводить итоги, вспоминать былое, поздравлять... В первую очередь, скажу слова благодарности своему небольшому, но сплоченному коллективу, где работают настоящие профессионалы своего дела. И неважно, педагог-стажист с огромным опытом или молодой специалист, это одна семья, в которой каждый поддержит и поможет другому ради общего дела – учить и выводить в жизнь наших выпускников. Потом они говорят «спасибо» учителям и «спасибо» школе, у них все складывается. У нашей школы славное прошлое, хорошее настоящее, надеюсь, прекрасное будущее. Безусловно, от души пожелаю успехов во всем, здоровья.

– Марина Владимировна, спасибо за интересный разговор. Поздравляем с юбилеем!

Беседовала Н. Легачева

Школе №6 - 65 лет!

ПАМЯТЬ ПРОШЛЫХ ЛЕТ В НАСЛЕДСТВО

Поинтересовались у выпускников школы №6, чем им запомнилась школа, учителя, одноклассники. И какие моменты они сохраняют в своем сердце на всю жизнь?

АНДРЕЙ БАРКАНОВ, 2005 ГОД ВЫПУСКА:

— Классным руководителем у нас была Марина Владимировна Николишина. Между собой мы ее звали «классной мамой». С учителями нам повезло. Это не пафосные слова, а мое конкретное ощущение себя в школе. Они не только давали нам знания, а готовы были в любое время выслушать, помочь, если надо отчитать, но всегда по делу. Помню турслет в 7 классе. После выполнения обязательной программы, все ушли домой, а наш класс вместе с Мариной Владимировной, сражались в казаки-разбойники до наступления темноты. Играли азартно, весело... И подобных моментов случалось немало. Благодарен школе за то, что чувствовал себя в ней как дома, за заботу о нас, школярах, за полученные знания... Теперь настало время мне помогать родной школе, что я и делаю, исходя из своих возможностей. На следующий год исполнится 20 лет, как для нашего класса прозвенел последний звонок. Надеюсь, мы соберемся вместе. Так что, до скорой встречи, одноклассники, школа и наша «классная мама»!

ВЛАД РАШИН, 2024 ГОД ВЫПУСКА:

— О том, как нас учили в школе, можно судить по тому, куда мы поступили. Многие ребята из нашего выпуска стали студентами престижных вузов. Сам я учусь во Владивостоке, в Дальневосточном федеральном университете. В минувшие выходные приезжал в Бикин и побывал в школе, встречался с классным

руководителем Светланой Владимировной Горностаевой, с другими учителями. Видел, что мне рады, всех интересовало, как у меня дела с учебой, «прижился» ли в общежитии? Считаю, что именно в школе №6 мне дали «пинок в жизнь», сказав: пора взрослеть, парень!

С удовольствием вспоминаю наши новогодние вечера, шумную подготовку к ним, поиск новых идей. В День самоуправления, как увлеченному математикой и информатикой, мне доставалась роль учителя математики.

МАРИНА ВОЛКОВА (ТЮНЯЕВА), 2002 ГОД ВЫПУСКА:

— Меняются учебники, программы, меняется мода, а ученики остаются учениками. Одни относятся к учебе спустя рукава, другие — наоборот. В нашем классе было шесть медалистов, в том числе и я. Училась с удовольствием, в школе мне было комфортно. Прежде всего, из-за открытости, расположенности к детям наших педагогов. Уроки учителя химии Нины Ивановны Сергеевны незабываемы, ей не нужно было смотреть на часы, она все успевала за 45 минут — интересно рассказать новый материал, опросить учеников. Суперклассно проходили уроки физики Лилии Владимировны Маруга.

А Наталья Николаевна Курган, учитель русского языка и литературы, — любовь всей моей жизни. Она не просто хороший педагог, но и прекрасный человек — добрая, отзывчивая, искренне любит детей. С Натальей Николаевной мы ходили в походы, однажды вместе с родителями. От нее у меня увлечение литературой, хорошими книгами. Могу искренне сказать: у меня, благодаря школе №6, учителям, была счастливая юность.

ВЛАДИСЛАВ СЛЕЗИН, 2019 ГОД ВЫПУСКА, 2024 год — начало работы в школе №6 учителем физ-

культуры. Отныне к нему обращаются Владислав Евгеньевич:

— По возрасту я недалеко ушел от своих учеников. Знакомые пугали: «В школе невозможно работать, современные дети невыносимы»... Оказалось, не так сложно, как принято считать.. Быть с ребятами на одной волне, знать их интересы, но при этом требовать дисциплины, соблюдения субординации, «включать» юмор — нехитрые, но действенные правила. Дети разные: одни тихони, другие баламуты, прямо как во времена моей учебы в школе. Зато у них большой, чем в наше время спектр интересов: многие всерьез занимаются спортом, это сегодня престижно, модно, гуляют, веселятся, сидят в компьютере... У них большой круг знакомств, и личных, и виртуальных. Недавно мы вернулись с десятиклассниками с военно-полевых сборов, мальчишки наши не подвели. Так что школа для меня стала родной вдвойне, здесь я учился, и ближайшие три года она станет местом моей работы. Конечно, я желаю ей процветания, а ребятам — спортивных достижений.

ВИКТОР ЛЕВЧЕНКО, 1966 ГОД ВЫПУСКА:

— Из окон класса я видел свой дом и наоборот. Рос шкодливым пацаном, вечно попадающим в разные переделки, но в школу приходил с желанием. Там были друзья, отличные учителя. Спустя много лет написал об этих годах в своей родословной «сage». Мы стали первыми учениками новенькой школы и первыми ее выпускниками. Связь с ребятами из нашего класса никогда не терял. Приезжая в Бикин, обязательно захожу в школу, встречаюсь с одноклассниками. Прожив жизнь, многое осознаешь и переосмысливаешь, понимаешь, что наши учителя проходили с нами длинный, сложный и

ответственный путь. Хочется поблагодарить их за терпение, труд и помощь.

РОМАН АНАНЬИН, 2024 ГОД ВЫПУСКА:

— Теперь я понимаю: учителя не только учили нас, они «подсказывали» направление к будущей профессии. Благодаря своему опыту, они прежде нас понимали, в чем ты конкретно силен, где у тебя получается. С сентября я студент Хабаровского железнодорожного техникума, буду специалистом по обеспечению безопасности. В планах, набравшись опыта и получить высшее образование. Свою школу №6, свой класс, учителей вспоминаю только с положительной стороны. Учитель физики Лилия Владимировна Маруга, русского языка и литературы Ольга Михайловна Глохова, математики Светлана Владимировна Горностаева, учитель физкультуры Евгения Полиэктовна Шевелева навсегда останутся в моей памяти. Спасибо им за труд и понимание. На выпускном вечере меня наградили почетной грамотой за спортивные достижения и занесли в Книгу лучших спортсменов района. Сегодня точные науки, спорт пользуются спросом или по-современному, они в тренде.

ОЛЬГА КУЗНЕЦОВА (ЛУПИНКА), 2002 ГОД ВЫПУСКА:

— Школа №6 стала для нас «семейной» школой. Здесь училась моя мама, мои двоюродные братья, я. В этом году ее окончила старшая дочь, на следующий год пойдет в 10 класс наш второй ребенок. В выпуске этого года было пять медалистов, все они поступили на бюджет в престижные вузы. Дочка учится в Санкт-Петербургском институте точной механики и оптики. Это значит одно: наши учителя — компетентные профессионалы, дающие глубокие знания. И свою работу они делают с душой. Когда я сама училась, было то же самое. Если у ребенка есть желание в чем-то разобраться, понять, освоить, педагоги никогда не откажут помочь, даже порой в ущерб личному времени. Они умело прививают любовь к предмету, развивая в ученике любознательность и веру в себя. Хочу всему школьному коллективу пожелать здоровья, благополучия, хороших учеников и достичь многих успехов!

Записала Н. Легачева

НЕТ, НЕ ЗАБУДЕТ НИКТО НИКОГДА ШКОЛЬНЫЕ ГОДЫ

ЧИТАТЕЛЬ, ПРЕДЛАГАЕМ ВАШЕМУ ВНИМАНИЮ ОТРЫВКИ ИЗ КНИГИ ВИКТОРА ЛЕВЧЕНКО «ДРЕВО ЖИЗНИ. РОДОСЛОВНАЯ ИСТОРИЯ СЕМЬИ УССУРИЙСКИХ КАЗАКОВ», 2020 Г.

В. Левченко - полковник в отставке, живет в Москве. Его детство и юность прошли в Бикине. До 5 класса он учился в школе № 53, а затем в школе №6. Он в числе первых выпускников этой школы (год выпуска - 1966) Его рассказ о школе, учителях, одноклассниках, мальчишеских проделках, несомненно, будет интересен всем. Мы не приводим полностью главу книги о детстве и юности героя, размеры газеты ограничены, а лишь те страницы, что так или иначе рассказывают о школьной жизни конца 50-х - начала 60-х годов 20 века. Они подкупают мальчишеской искренностью, правдивостью и откровенностью.

ДОМАШНИЕ ПЕЛЬМЕНИ В ШКОЛЬНОЙ СТОЛОВОЙ

...В 1959 году рядом с нашим домом закончилось строительство новой школы №6, в которую я перешел из 53-й уже в 4-й класс.

С самого начала учебы в новой школе обстановка для меня складывалась намного благополучнее, чем прежде. Сейчас трудно сказать, почему, но и состояние учебы, и моя дисциплина изменились в лучшую сторону. Возможно, этому способствовали смена обстановки, коллектива, новая современная школа с соответствующей учебной базой, новые друзья и т.д.

К тому же, с 5-го класса уже действовала система преподавания каждого предмета отдельным учителем и наличие из их числа классного руководителя. Классной руководителем у нас была Кожевникова Галина Александровна, учительница английского языка. Она жила в квартире в здании школы и все свободное от работы время уделяла общению с нами, организовывала походы, различные занятия - от спортивных до кулинарных.

В подробностях помню, как она организовала приготовление обеда всеми учениками класса. Первое блюдо не готовили, а вот всевозможных салатов было много. Но, самое главное, мы своими руками наделали множество пельменей. Поскольку я жил ближе всех к

школе, моя мама предоставила все необходимые условия в доме для этого коллективного дела. Фарш, тесто и пельмени мы готовили у меня дома, заморозили их на веранде, а обедали в школьной столовой. Предварительно прослушали информацию Галины Александровны, в какой последовательности и почему именно так необходимо употреблять те или иные блюда. В нашем случае сначала были салаты, затем пельмени и какао. Пельмени оказались замечательными, за добавкой вставали в очередь по несколько раз, и нашей радости не было предела.

Галина Александровна даже во время летних каникул умела при необходимости организовать проживающих ближе к школе учеников для благоустройства территории. Помню, как мы по ее просьбе большой детской компанией спасали зеленые насаждения от жары в знойное лето, поливали молодые деревья, кустарники и цветы. И все делали это с удовольствием и исключительно на добровольной основе.

Английский язык мне давался легко (если бы еще и дома заниматься им как следует), по другим предметам тоже проблем не возникало, и это все в совокупности

Школе №6 - 65 лет!



Из бикинского непослушного мальчишки получился все-таки полковник. Это заслуга родителей и школы, давшим достойную путевку в жизнь. Низкий поклон им за это.



У кинотеатра "Октябрь"

Наш класс
и любимые преподаватели

способствовало взаимному пониманию и желанию заниматься на уровне, определяемом на школьном языке, как «хорошее прилежание».

Одним словом, взаимопонимание было полное, что положительно сказывалось, как минимум, на моем старании добросовестнее относиться и к другим учебным предметам.

Как-то Галина Александровна дала мне книгу Джека Лондона с закладкой на одном из его рассказов – «Любовь к жизни». И без всяких пояснений просто попросила – прочти. Я уже только потом признался, что уже читал многие его рассказы, в том числе и этот. А сейчас мне было любопытно, чем же вызвано ее такое предложение. Этот рассказ мне нравился, я четко уловил в его содержании и смысле основную составляющую – бороться за жизнь надо до последней возможности, не сдаваться и не раскисать ни при каких обстоятельствах.

Прошло несколько дней, и Галина Александровна сообщает всему классу – Витя Левченко прочел такой-то рассказ. Давайте попросим его рассказать содержание, дать ему оценку и поделиться своими впечатлениями и выводами. Вот это номер! Поделиться содержанием и впечатлениями – куда ни шло, но дать оценку рассказу самого Джека Лондона и сделать выводы – это, как бы сейчас сказал любой мальчишка, круто! Тогда я не сразу в полной мере понял ее просьбу – дать оценку, конечно же, не Джеку Лондону и его рассказу, а поведенческой составляющей его главного персонажа.

Я рассказал все правильно: о мужестве и силе духа героя рассказа, не опустившего руки и не сдавшегося, а победившего в борьбе за свою жизнь, и заслужившего ее. И чем заканчивается предательство, совершенное его приятелем, бросившим в беде своего товарища из-

за золота, которое в итоге и погубило его.

Вот так, скромный педагогический прием, без всякого пафоса и громких слов о мужестве и стремлении к победе, о негативных последствиях низкого предательства, но сколько правильных эмоций вызвал он у всего класса. Многие подошли – дай почитать.

Галина Александровна «вела» нас в 5-7 классах, затем уехала в Хабаровск, и больше мы не виделись. О ней у всех нас остались только добрые приятные воспоминания.

ПОДЕЛИЛСЯ
«ОПЫТОМ»

Детство великолепных 1950-х – 60-х годов. Мы участвовали в переживаниях героев наших книг, хотели быть похожими на них, ставили себя на их место, задавали себе вопросы: смог бы я так? Восхищались Чапаевым и Корчагиным, «Молодой Гвардией» и Матросовым, Гастелло и Маресьевым... Пели песни на своем, русском языке, наполненные понятным смыслом и глубоким душевным состоянием. У каждого есть свое детство, свои особенные и дорогие ему воспоминания тех лет, трепетные для него.

Жаль, что нынешний уровень технологий загнал детей в стены бетонно-каменных джунглей, «повязал» их не настоящими, а виртуальными, какими-то неживыми героями и ощущениями, лишил многих естественных радостей познания настоящей жизни – той, что человеку дает сама природа. В этом смысле нынешние поколения много потеряли.

Мое увлечение чтением в ранние и последующие

годы сыграло положительную роль в формировании грамоты письма, пусть даже на школьном уровне. Вероятно, значительное место в этом процессе занимает зрительная память и что-то еще другое, подсознательное.

Во всяком случае, насколько я помню, мои школьные работы по русскому языку и литературе никогда не вызвали нареканий у преподавателей. Это притом, что я никогда не учил и не зубрил правила правописания, сотнями «гнездившиеся» в учебниках русского языка.

Помню, как-то в классе 6-7-м Галина Александровна проводила классное родительское собрание совместно с учениками. В ходе его проведения обсуждали самые разные вопросы, которые были позволительны в присутствии детей. Потом вдруг поднимает меня и просит «поделиться опытом», как я успешно выполняю классные и домашние упражнения по русскому языку, которые отличаются качеством и грамотностью (я и понятия не имел, что такое – поделиться опытом). Стою, хлопаю глазами и перевариваю, что такое «поделиться» и кому что надо «отдать»?

- Хорошо, Витя, расскажи, в какой последовательности ты выполняешь упражнение?

- Как в какой? Пишу и все, вставляю пропущенные буквы..., запятыя....

- Наверное, ты сначала хорошо учишь правило по этой теме?

Вру:

- Да, сначала учу правило.

- Так, а потом что делаешь?

- Как что? Пишу по правилу! (опять вру!).

Общий смех, а я сел в недоумении: да зачем эти правила, если я и так знаю, как написать надо! Хорошо еще, что публично не спросили, почему это я вообще домашние упраж-

нения выполняю через раз!

Повторю, зрительная память – великая сила. Рекомендую самим читать больше и заставлять детей делать это как можно чаще и вслух.

Не могу не поделиться, как некоторые особые отношения к чему-либо в детстве неожиданно продолжают и развиваются спустя многие-многие годы.

У каждого школьника, даже самого нерадивого, обязательно есть хотя бы один, если не любимый, то, как минимум, привлекательный учебный предмет на каждом этапе школьной жизни. У меня их было несколько, и в разные периоды они менялись.

Одно время привлекала история. Если я не ошибаюсь, историю древнего Египта мы изучали в 6-м классе. Мне до такой степени были интересны необычные и таинственные события, происходившие в этой стране тысячи лет назад и воспринимавшиеся в том моем возрасте как сказка, что содержание этого учебника я изучил еще до начала учебного года. Он был прочитан мною не один раз, и успехи по этому предмету были предрешены заранее.

Спустя 40 лет судьба сведет меня с этой страной – за 4 поездки в Египет я пересек его если не вдоль и поперек, то «по диагонали» уж точно. Вероятно, сам не осознавая того, я все-таки чувствовал, что моя склонность к путешествиям приведет меня туда. А по жизни получилось – и не один раз. И всегда я находил в этой стране что-то новое, более интересное, чем прежде.

(Окончание в следующем номере.
Фото и подписи к ним автора)

Гражданские инициативы

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАКРЫТИЕ ПРОЕКТА ТОС
ОРЕНБУРГСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

29 октября 2024 года в Оренбургском сельском поселении состоялось торжественное открытие площадки «Островок чудес», обустройство которой было организовано в рамках реализации проекта территориального общественного самоуправления (далее ТОС) «Надежда».

На территории ТОС находится здание Дома культуры – это центр села, где собираются люди всех возрастов для проведения торжественных, спортивных и культурно-массовых мероприятий. На данной территории имеется бетонированная площадка с подиумом под сцену, которая каждый год благоустраивается.

У инициативной группы созрела идея ограждения площадки габионами. Габионы – это «большая клетка», объемные изделия различной формы из прочной металлической сетки, применяемые в качестве укрепляющих конструкций и декоративных элементов. Теперь ограждение имеет не только эстетичный вид, но и полезные свойства: сделали скамейки, укрепив сверху досками, в теплое время года будут установлены вазоны с растениями, фигуры, сделанные своими руками.

Ограждение из габионов позволило создать многофункциональную площадку: в летнее время – это место проведения праздников, торжественных мероприятий, спортивных соревнований, а зимой на площадке планируется залить каток. Инициативной группой совместно с жителями села создана такая зона отдыха и спорта, которую будут посещать не только жители села, но и гости со всего района!

Общая стоимость проекта составила 347090 рублей, из них 176040 рублей – краевой бюджет.

Отделение СФР по Хабаровскому краю
и ЕАО возместило расходы за проезд на
отдых более 7 тысячам пенсионеров

В 2024 году Отделение СФР по Хабаровскому краю и ЕАО возместило стоимость проезда на отдых 7 365 пенсионерам, проживающим в северных районах Хабаровского края. На эти цели было направлено более 154 миллионов рублей.

По действующим правилам, неработающие пенсионеры, получающие страховую пенсию по старости или по инвалидности, при этом проживающие на Крайнем Севере и приравненных к нему местностях, могут раз в два года компенсировать потраченные на дорогу средства к месту отдыха и обратно. В Хабаровском крае это пенсионеры, проживающие в Комсомольске-на-Амуре, Комсомольском, Амурском, Ванинском, Советско-Гаванском, Солнечном, Николаевском, Ульчском, Верхнебураинском, Охотском, Аяно-Майском, Тугуро-Чумиканском районах и районе им. П. Осипенко.

Компенсация предоставляется за передвижение по территории России. Если место отдыха находится в другой стране, возмещению подлежит проезд только до границы.

«Пенсионеры-северяне вправе выбрать один из двух вариантов того, как будет предоставлена компенсация. Первый — заранее обратиться в Отделение СФР по Хабаровскому краю и ЕАО, где выдадут специальный талон для оформления бесплатного проездного билета. Второй — сначала купить билеты, а затем получить компенсацию. В отдельных случаях возможны оба варианта», — пояснила управляющий Отделением СФР по Хабаровскому краю и ЕАО Алёна Никулина.

Стоит учесть, что законодательство устанавливает ограничения размера возмещения в зависимости от вида транспорта, его категорий и класса комфортности. Деньги компенсируются в размере, не превышающем стоимость проезда:

- в плацкартном вагоне пассажирского поезда;
- на самолёте — в экономклассе;
- междугородным регулярным автобусом;
- в каюте III категории речного судна, в каюте IV – V групп морского судна;
- на личном автомобиле — не выше базовых норм расхода топлива и не выше стоимости проезда в плацкартном вагоне пассажирского поезда.

Напомним, заявление на компенсацию транспортных расходов можно подать через портал Госуслуг без визита в клиентскую службу Отделение СФР по Хабаровскому краю и ЕАО или МФЦ. При дистанционной подаче заявления необходимые проездные документы можно загрузить в электронном виде. Для этого потребуются фото или скан билетов, справка о стоимости проезда по маршруту, если гражданин выбрал места более высокой категории стоимости. Причём, после путешествия на поезде такую справку пенсионер может не представлять, Отделение Соцфонда по Хабаровскому краю и ЕАО запросит её у РЖД самостоятельно.

Дополнительную информацию можно получить, задав вопрос по телефону единого контакт-центра взаимодействия с гражданами: 8 800 100 00 01 (звонок бесплатный).

С 2025 года Отделение СФР
по Хабаровскому краю и ЕАО
автоматически назначит надбавки за
уход к пенсиям 80-летних граждан и
инвалидам I группы

С 1 января 2025 года Отделение Социального фонда России по Хабаровскому краю и ЕАО автоматически установит надбавки к пенсиям граждан, которые являются инвалидами I группы или достигли возраста 80 лет.

Размер выплаты составляет 1 200 рублей. С учётом районного коэффициента сумма варьируется от 1 440 до 1 920 рублей для жителей Хабаровского края и ЕАО. Надбавка будет ежегодно индексироваться вместе с пенсией.

«Со следующего года для оформления надбавки гражданам никуда обращаться не потребуется. Предоставлять сведения о том, кто ухаживает за таким пенсионером или человеком с инвалидностью, также не нужно. Мы автоматически назначим надбавку к пенсиям всем гражданам, которым она полагается», — прокомментировала нововведение управляющий Отделением СФР по Хабаровскому краю и ЕАО Алёна Никулина.

Нововведение предполагает, что новые выплаты для тех, кто ухаживает за престарелыми гражданами и инвалидами I группы, с 2025 года назначаться не будут. Однако граждане, которые уже оформили уход, продолжат получать выплату до окончания периода, на который она назначена.

Аналогичным образом будет преобразована выплата по уходу за гражданами, имеющими инвалидность I группы с детства (за исключением родителей и попечителей, осуществляющих уход за этими гражданами). С 1 января 2025 года выплата будет включена в состав пенсии человека, имеющего инвалидность I группы с детства, в качестве надбавки.

Обращаем внимание, что выплаты родителям и опекунам, ухаживающим за инвалидами с детства I группы, установленные до 1 января 2025 года, будут сохранены, изменения их не затрагивают, а в отношении детей с инвалидностью сохраняется прежний порядок предоставления таких выплат. Напомним, что с учётом районных коэффициентов размер данной выплаты в Хабаровском крае и ЕАО составляет от 12 до 16 тысяч рублей.

Если у вас появились вопросы, вы можете задать их в едином контакт-центре взаимодействия с гражданами по телефону 8 800 100 00 01 (звонок бесплатный), а также в наших соцсетях [ВКонтакте](#), [Одноклассники](#), [Telegram](#).

ТВ-программа

ПН

11 ноября

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 0+
09.00, 12.00, 16.00, 19.00, 03.00
Новости
09.05 Модный приговор 0+
09.55 Жить здорово! 16+
10.45, 12.10 Петровка, 38 12+
12.40, 18.30, 19.15, 00.50, 03.05
Подкаст.Лаб 16+
14.55, 16.30 Горячий лед. Фигурное катание. Гран-при России 2024 г. Этап III 0+
16.45 Давай поженимся! 16+
17.35 Мужское / Женское 16+
19.30 АнтиФейк 16+
19.50 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.45 Мосгас. Дело №10. Метроном 16+
22.50 Большая игра 16+
23.50 БРИКС. Горизонты будущего 12+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России 12+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00,
03.00 Вести
09.30, 14.30, 21.10 Вести. Местное время
09.55 О самом главном 12+
11.30, 18.30 60 минут 12+
13.00 Наши 12+
14.55, 02.10, 03.30 Т/с "Тайны следствия" 16+
17.30 Малахов 16+
21.30 Т/с "Овчарка" 16+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+

ГУБЕРНИЯ

07.00, 10.10 Утро с Губернией 0+

09.00, 11.40 Школа здоровья 16+
09.15, 05.30 Т/с "Кризисный центр" 16+
11.15 Слово веры 12+
12.40 Д/ф "Животные, изменившие мир" 16+
13.05 Х/ф "Если бы да кабы" 16+
15.00, 15.45, 16.40, 17.25, 18.30, 19.35, 21.20, 23.00, 01.30, 03.45, 06.25 Новости 16+
15.20 Д/ф "Земля людей" 12+
15.50, 04.50 Д/ф "Конструктор №1. История ОКБ Туполева" 16+
17.00, 04.25 На рыбалку 16+
17.30 Т/с "Гостиница "Россия" 16+
18.50, 19.45, 20.35 Чемпионат России по хоккею-Чемпионат КХЛ. Амур-Трактор 0+
21.15, 22.00, 23.35, 01.55, 04.20, 06.20 Место происшествия 16+
22.05 Д/ф "Прокуроры 8. Киберпреступления. Зло в сети" 16+
23.45, 00.40 Т/с "Северное сияние. О чем молчат русалки" 16+

НТВ (Спутник-7) (+1)

04.50 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "Пёс" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
16.45 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "Комитет" 16+
22.15, 00.00 Т/с "Скорая помощь" 16+
01.55 Т/с "Балабол" 16+

РОССИЯ К

06.30 "Пешком...". Москва. Китайгородская 16+
07.05 Черные дыры. Белые пятна 16+
07.50 Т/с "Забытое ремесло".

"Мороженщик" 16+
08.05 Невский ковчег. Теория невозможного. Евгений Линд 16+
08.30, 22.20 Т/с "Меграз" 16+
10.00, 12.30, 16.30, 19.30, 23.45
Новости культуры 16+
10.15 Наблюдатель 16+
11.10, 00.00 Х/ф "Андрей Попов" 16+
12.00 Т/с "Запечатленное время". "Мода" 16+
12.45 Новости. Подробно. Арт 16+
13.00 Х/ф "Подними глаза! Новый Петербург в рассказах архитекторов" 16+
13.45, 00.55 Д/ф "Воображаемый Лобачевский" 16+
14.15 Х/ф "Каштанка" 0+
15.25 "Агора". Ток-шоу с Михаилом Швыдким 16+
16.45 Передвижки. Михаил Клодт 16+
17.15 К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ЛЕОНИДА КОГАНА. Д.Шостакович. Концерт №1 для скрипки с оркестром 16+
17.50 Т/с "Забытое ремесло". "Игрушечник" 16+
18.05 Т/с "Запечатленное время". "ВГИК. Кино - наша профессия" 16+
18.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 "Рассказы из русской истории". Владимир Мединский 16+
19.45 Главная роль 16+
20.05 Правила жизни 16+
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.45 Линия жизни 16+
21.40 "Сати. Нескучная классика..." с Ниной Коган и Евгением Баранкиным 16+
01.25 Х/ф "Моя жизнь" 18+

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+
05.35 Т/с "Чужой район-2" 16+
06.20, 07.10 Т/с "Крепкие орешки-3" 16+

07.55, 09.30, 10.00, 11.00, 11.55
Х/ф "Орден" 16+
08.20 Фирменный рецепт с Емельяненко 12+
08.55, 12.55 Знание-сила 0+
13.30, 14.20, 15.10, 16.00, 16.45,
17.30, 18.05, 19.00, 19.45, 20.40,
02.45, 03.20 Т/с "След" 16+
21.25, 02.05 Т/с "Великолепная пятёрка-6" 16+
22.20, 23.10 Т/с "Великолепная пятёрка-4" 16+
00.00 Известия. Итоговый выпуск 16+
00.30, 01.20 Т/с "Великолепная пятёрка-3" 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.25 По делам несовершеннолетних 16+
07.15, 04.35 Давай разведёмся! 16+
08.15, 02.55 Тест на отцовство 16+
10.30, 23.30 Т/с "Понять. Простить" 16+
11.40, 00.35 Т/с "Порча" 16+
12.55, 01.35 Т/с "Знахарка" 16+
13.30, 02.05 Т/с "Верну любимого" 16+
14.05, 02.30 Т/с "Голоса ушедших душ" 16+
14.40 Т/с "Измены" 16+
19.00 Х/ф "Вторая жена" 16+

ЧЕ

06.00 КВН ярче 16+
06.30 Дорожные войны 2.0 16+
07.30 Дорожные войны. Лучшее 16+
08.00 Дорожные войны 16+
12.00 Т/с "Солдаты 4" 16+
16.00, 22.00, 23.00 Найди по ID 16+
18.00 Притворщики 16+
20.00, 21.00, 02.40 Решала 16+
00.00 Опасные связи 18+

МАТЧ-ТВ

05.55 Футбол. Чемпионат Испании. "Реал Сосьедад"-"Барселона". Прямая транс-

ляция
08.00, 14.05, 22.35 Все на Матч! 12+
08.45 Самбо. Чемпионат мира. Трансляция из Казахстана 12+
09.55 Новости 0+
10.00 Футбол. Чемпионат Германии. "Санкт-Паули"-"Бавария" 6+
12.00 Дартс. Olimpbet Премьер-лига. Протур 1. Трансляция из Москвы 0+
13.00, 21.55 Вопреки всему 12+
13.30 Всё о главном 12+
14.00, 19.55, 22.30 Новости
17.00 Лица страны. Александр Яремчук 12+
17.20 Непобедимый 12+
18.25 Футбол. МИР Российской Премьер-Лига. Обзор тура 6+
19.35 Специальный репортаж 12+
20.00 Есть тема! 12+
21.25 Магия большого спорта. Шахматы 12+
23.15 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. "Авангард" (Омск)-СКА (Санкт-Петербург). Прямая трансляция
01.50 Громко 12+
03.05 Смешанные единоборства. Оне FC. Анатолий Малыхин против Умара Кейна. Трансляция из Таиланда 16+
04.45 Бильярд. BetBoom Кубок мира. 1/2 финала. Прямая трансляция из Москвы

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.15 Уральские пельмени. Смехbook 16+
06.30 Шоу Уральские пельмени 16+
09.20, 20.00, 21.00 Т/с "Молодёжка. Новая смена" 16+
15.50, 19.00, 19.30 Т/с "Мама будет против" 16+
22.05 Х/ф "Игра теней" 16+
00.10 Х/ф "Телохранитель на

фрилансе" 18+
02.15 Суперниндзя 16+
05.05 М/ф "Маша и медведь" 0+

РЕН-ТВ

05.00, 18.00, 02.30 Самые шокирующие гипотезы 16+
06.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00
Новости 16+
09.00 Военная тайна с Игорем Прокопенко 16+
11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+
12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+
13.00 Загадки человечества 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
15.00 Засекреченные списки 16+
17.00, 03.15 Тайны Чапман 16+
20.00 Х/ф "Крейсер" 16+
22.30 Смотреть всем! 16+
23.30 Документальный спецпроект 16+
00.30 Х/ф "Рыцари справедливости" 18+

ЗВЕЗДА

05.10 Т/с "СМЕРШ. Легенда для предателя" 16+
07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+
09.15 Д/с "Вторая мировая: пламя и сталь" 16+
11.00, 23.15 Т/с "Россия молодая" 12+
13.40, 15.50, 03.35 Т/с "Военная разведка. Северный фронт" 12+
18.00 Д/с "Освобождение: решающие битвы" 12+
18.50 Специальный репортаж 16+
19.20 По горячим следам 16+
20.10 Скрытые угрозы 16+
21.00 Открытый эфир 16+
22.45 Между тем 12+
00.35 Х/ф "Инспектор уголовного розыска" 12+

ВТ

12 ноября

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 0+
09.00, 16.00, 19.00, 03.00
Новости
09.10 Модный приговор 0+
10.05 Жить здорово! 16+
10.55, 18.15, 19.15 Информационный канал 16+
16.25 Давай поженимся! 16+
17.20 Мужское / Женское 16+
19.30 АнтиФейк 16+
19.50 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.45 Мосгас. Дело №10. Метроном 16+
22.50 Большая игра 16+
23.50 БРИКС. Горизонты будущего 12+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России 12+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 03.00 Вести
09.30, 14.30, 21.10 Вести. Местное время
09.55 О самом главном 12+
11.30, 18.30 60 минут 12+
13.00 Наши 12+
14.55, 02.10, 03.30 Т/с "Тайны следствия" 16+
17.30 Малахов 16+
21.30 Т/с "Овчарка" 16+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+

ГУБЕРНИЯ

07.00, 10.10 Утро с Губернией 0+
09.00 Школа здоровья 16+
09.15, 05.20 Т/с "Кризисный

центр" 16+
11.15, 15.00, 15.45, 16.40,
17.50, 19.00, 21.00, 00.05,
01.45, 03.20, 06.15 Новости
16+
12.00, 15.50 Д/ф "Конструктор №1. История ОКБ Туполева" 16+
13.00 Х/ф "Бриллиантовое сердце" 12+
15.20 Д/ф "Животные, изменившие мир" 16+
16.55 Д/ф "Прокуроры 8. Киберпреступления. Зло в сети" 16+
17.55 Т/с "Гостиница "Россия" 16+
19.50, 23.00, 00.50, 02.25,
04.00, 06.10 Место происшествия 16+
19.55, 00.55, 02.30, 04.05 Говорит Губерния 16+
21.50, 23.05 Чемпионат России по хоккею с мячом. Суперлига. СКА-Нефтяник-СКА-Уральский трубник 0+

НТВ (Спутник-7) (+1)

04.50 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "Пёс" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "Комитет" 16+
22.15, 00.00 Т/с "Скорая помощь" 16+
01.55 Т/с "Балабол" 16+

РОССИЯ К

06.30 "Пешком...". Москва. Под именем Пушкина 16+
07.20, 18.40, 00.00 Т/с "Настоящая война престолов". "Людоед XIV. Детство под солнцем.

1643-1654" 16+
08.05 Жизнь и судьба 16+
08.25, 22.15 Т/с "Меграз" 16+
10.00, 12.30, 16.30, 19.30, 23.45
Новости культуры 16+
10.15 Наблюдатель 16+
11.10, 00.45 ХХ ВЕК. "На работу в космос". 1984 г. 16+
11.50 Х/ф "Кубанские казаки". А любовь девичья не проходит, нет!" 16+
12.45 Новости. Подробно. Книжки 16+
13.00 Провинциальные музеи России. Мурманск 16+
13.30 Д/ф "Владимир Бехтерев. Взгляд из будущего" 16+
14.15, 01.25 Х/ф "Моя жизнь" 18+
15.35 Линия жизни 16+
16.45 Т/с "Коллекция". "Музей Сапыла Сабанджи (Турция)" 16+
17.15 К 100-летию со дня рождения Леонида Когана. Виртуозные скрипичные миниатюры 16+
18.05 Т/с "Запечатленное время". "Мода" 16+
19.45 Главная роль 16+
20.05 Правила жизни 16+
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.50 Искусственный отбор 16+
21.30 Белая студия 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+
05.25, 06.05, 06.45, 07.30 Т/с "Крепкие орешки-3" 16+
08.20 Страна советов 16+
08.55 Знание-сила 0+
09.30, 10.20, 11.15, 12.05 Т/с "Наш спецназ" 16+
13.30, 14.20, 15.05, 15.55,
16.45, 17.30, 18.05, 18.55,
19.45, 20.40 Т/с "След" 16+

21.25 Т/с "Великолепная пятёрка-7" 16+
22.20, 23.10 Т/с "Великолепная пятёрка-4" 16+
00.00 Известия. Итоговый выпуск 16+
00.15 Наблюдатель 16+
00.30, 01.20 Т/с "Великолепная пятёрка-3" 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.35 По делам несовершеннолетних 16+
07.15, 04.45 Давай разведёмся! 16+
08.15, 02.50 Тест на отцовство 16+
10.30, 23.20 Т/с "Понять. Простить" 16+
11.40, 00.30 Т/с "Порча" 16+
12.45, 01.30 Т/с "Знахарка" 16+
13.20, 02.00 Т/с "Верну любимого" 16+
13.55, 02.25 Т/с "Голоса ушедших душ" 16+
14.30 Т/с "Порочные связи" 16+
19.00 Х/ф "Как мы любили друг друга" 16+

ЧЕ

06.00, 05.00 Дорожные драмы 16+
06.10 КВН ярче 16+
07.00 Дорожные войны 2.0 16+
07.30 Дорожные войны. Лучшее 16+
08.00 Дорожные войны 16+
12.00 Т/с "Солдаты 4" 16+
16.00, 22.00, 23.00 Найди по ID 16+
18.00 Притворщики 16+
20.00, 21.00, 02.40 Решала 16+
00.00 Опасные связи 18+

МАТЧ-ТВ

06.45, 14.05, 22.35, 01.25 Все на Матч! 12+
07.55 Волейбол. Кубок России. Мужчины. 1/4 финала. "Белогорье" (Белгород)-"Локомотив" (Новосибирск) 6+

09.55 Новости 0+
10.00 Футбол. Чемпионат Германии. "Штутгарт"-"Айнтрахт" (Франкфурт) 6+
12.00 Ген победы 12+
12.30 Здоровый образ. Фигурное катание 12+
13.00, 21.55 Вопреки всему 12+
13.30 Наши иностранцы 12+
14.00, 19.55, 22.30 Новости
17.00, 19.35 Специальный репортаж 12+
17.20 Непобедимый 12+
18.25 Смешанные единоборства. UFC. Нил Мэгни против Карлоса Пратеса. Трансляция из США 16+
20.00 Есть тема! 12+
21.25 Что за спорт? 12+
23.10 Футбол. МИР Российской Премьер-Лига. Обзор тура 6+
00.20 Д/ф "Майк Тайсон. Железные кулаки" 16+
02.00 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. "Спартак" (Москва)-"Локомотив" (Ярославль). Прямая трансляция

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.15, 16.15 Уральские пельмени. Смехbook 16+
07.25, 16.25 Шоу Уральские пельмени 16+
09.00, 17.55, 19.00, 19.30 Т/с "Мама будет против" 16+
10.00, 20.00, 21.00 Т/с "Молодёжка. Новая смена" 16+
12.10 Остров сокровищ. Знаки судьбы 16+
14.10 Х/ф "Притворись моим мужем" 16+
22.05 Х/ф "Воздушный маршал" 16+
00.15 Х/ф "Время расплаты" 18+
02.00 Суперниндзя 16+
04.45 М/ф "Маша и медведь"

0+

РЕН-ТВ

05.00, 18.00, 02.25 Самые шокирующие гипотезы 16+
06.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00
Новости 16+
09.00 Военная тайна с Игорем Прокопенко 16+
10.00 Совбез 16+
11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+
12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+
13.00 Загадки человечества 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
15.00 Засекреченные списки 16+
17.00, 03.10 Тайны Чапман 16+
20.00 Х/ф "Идеальный побег" 16+
21.55 Смотреть всем! 16+
23.30 Знаете ли вы, что? 16+
00.30 Х/ф "Король воров" 18+

ЗВЕЗДА

05.10, 13.40, 15.55, 03.35 Т/с "Военная разведка. Северный фронт" 12+
07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+
09.15, 21.00 Открытый эфир 16+
11.00, 23.15 Т/с "Россия молодая" 12+
18.00 Д/с "Освобождение: решающие битвы" 12+
18.50 Специальный репортаж 16+
19.20 По горячим следам 16+
20.10 Улика из прошлого 16+
22.45 Между тем 12+
00.35 Х/ф "Будни уголовного розыска" 12+
02.00 Х/ф "Право на выстрел" 12+

ТВ-программа

СР

13 ноября

ПЕРВЫЙ (Орбита-2)

05.00 Доброе утро 0+
09.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости
09.10 Модный приговор 0+
10.05 Жить здорово! 16+
10.55, 18.15, 19.15 Информационный канал 16+
16.25 Давай поженимся! 16+
17.20 Мужское / Женское 16+
19.30 Антифейк 16+
19.50 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.45 Мосгаз. Дело №10. Метроном 16+
22.50 Большая игра 16+
23.50, 03.05 Подкаст.Лаб 16+
РОССИЯ 1
05.00 Утро России 12+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести
09.30, 14.30, 21.10 Вести. Местное время
09.55 О самом главном 12+
11.30, 18.30 60 минут 12+
13.00 Наши 12+
14.55, 02.10, 03.30 Т/с "Тайны следствия" 16+
17.30 Малахов 16+
21.30 Т/с "Овчарка" 16+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
ГУБЕРНИЯ
07.00, 10.10 Утро с Губернией 0+
09.00 Школа здоровья 16+
09.15, 05.20 Т/с "Кризисный центр" 16+
11.15, 15.00, 15.45, 16.35, 17.50, 19.00, 21.00, 22.55,

02.15, 03.55, 06.15 Новости 16+
12.00, 16.50, 19.55, 21.55, 03.00 Говорит Губерния 16+
13.00, 14.00 Х/ф "Война и мир супругов Торбеевых" 12+
15.20 Д/ф "Животные, изменившие мир" 16+
15.50, 04.40 Д/ф "Конструктор №1. История ОКБ Туполева" 16+
17.55 Т/с "Гостиница "Россия" 16+
19.50, 20.55, 21.50, 23.45, 02.55, 03.50, 04.35, 06.10 Место происшествия 16+
23.55, 01.10 Х/ф "Узник замка ИФ" 16+
НТВ (Спутник-7) (+1)
04.50 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "Пёс" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "Комитет" 16+
22.15, 00.00 Т/с "Скорая помощь" 16+
00.55 "ТЭФИ-KIDS-2024". Российская национальная телевизионная премия 0+
РОССИЯ К
06.30 "Пешком...". Городец пряничный 16+
07.20, 18.40, 00.05 Т/с "Настоящая война престолов". "Мазарини - главный куколовод Франции. 1654-1661" 16+
08.05 Жизнь и судьба 16+
08.25, 22.15 Т/с "Мегрэ" 16+
10.00, 12.30, 16.30, 19.30, 23.50 Новости культуры 16+
10.15 Наблюдатель 16+
11.10 ХХ ВЕК. "Встреча в Кон-

цертной студии "Останкино" с писателем Юлианом Семеновым". 1983 г. 16+
12.45 Новости. Подробно. Кино 16+
13.00 Провинциальные музеи России. Калужская область 16+
13.30 Д/ф "Бутлеров. Химия жизни" 16+
14.15, 01.40 Х/ф "Моя жизнь" 18+
15.35 Линия жизни 16+
16.45 "Сезар Франк" Заповеди блаженства" в программе "Библейский сюжет" 16+
17.15 К 100-летию со дня рождения Леонида Когана. П. Чайковский, А. Глазунов, Ф. Крейслер. Скрипичные пьесы 16+
18.10 Д/ф "Орбита Бабакина" 16+
19.45 Главная роль 16+
20.05 Правила жизни 16+
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.50 Абсолютный слух 16+
21.30 Власть факта. "Черноморские проливы" 16+
00.50 ХХ ВЕК. "Волшебный фонарь". Режиссер Е. Гинзбург. 1976 г. 16+
ПЯТЫЙ
05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+
05.25, 06.10, 07.00, 07.55, 09.30, 10.00, 11.00, 12.00 Т/с "Три капитана" 16+
08.25 Новая 12+
13.30, 14.20, 15.15, 15.55, 16.45, 17.30, 18.05, 19.00, 19.45, 20.40, 03.20, 03.55 Т/с "След" 16+
21.25 Т/с "Великолепная пятёрка-7" 16+
22.20, 23.10 Т/с "Великолепная пятёрка-4" 16+
00.00 Известия. Итоговый выпуск 16+

00.30, 01.15 Т/с "Великолепная пятёрка-3" 16+
ДОМАШНИЙ
06.30, 05.25 По делам несовершеннолетних 16+
07.25, 04.35 Давай разведёмся! 16+
08.25, 02.50 Тест на отцовство 16+
10.40, 23.20 Т/с "Понять. Простить" 16+
11.45, 00.30 Т/с "Порча" 16+
12.50, 01.30 Т/с "Знахарка" 16+
13.25, 02.00 Т/с "Верну любимого" 16+
14.00, 02.25 Т/с "Голоса ушедших душ" 16+
14.35 Т/с "Порочные связи" 16+
19.00 Х/ф "Мой ласковый враг" 16+
ЧЕ
06.00, 05.00 Дорожные драмы 16+
06.10 КВН ярче 16+
07.00 Дорожные войны 2.0 16+
07.30 Дорожные войны. Лучшее 16+
08.00 Дорожные войны 16+
12.00 Т/с "Солдаты 4" 16+
16.00, 22.00, 23.00 Найди по ID 16+
18.00 Притворщики 16+
20.00, 21.00, 02.40 Решала 16+
00.00 Опасные связи 18+
МАТЧ:ТВ
06.45, 14.05, 01.15 Все на Матч! 12+
07.55 Волейбол. Кубок России. Мужчины. 1/4 финала. "Зенит-Казань"-"Зенит" (Санкт-Петербург) 6+
09.55 Новости 0+
10.00 Бокс. Чемпионат России. Женщины. Трансляция из Серпухова 16+
12.00 Ген победы 12+

12.30 Голевая неделя. РФ 6+
13.00 Вопреки всему 12+
13.30 Что за спорт? 12+
14.00, 19.55, 00.00 Новости
17.00, 19.35 Специальный репортаж 12+
17.20 Непобедимый 12+
18.25 Смешанные единоборства. ONE FC. Анатолий Малихин против Умара Кейна. Трансляция из Таиланда 16+
20.00 Есть тема! 12+
21.25 Вид сверху 12+
21.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. "Енисей" (Красноярск)-"Локомотив-Кубань" (Краснодар). Прямая трансляция
00.05 Д/ф "Флойд Мейвезер" 16+
02.00 Д/ф "Фёдор Черенков" 12+
02.30 Футбол. Лига Ставок Лига легенд. "Спартак" (Москва)-"Динамо" (Москва). Прямая трансляция
СТС
06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.15, 16.35 Уральские пельмени. Смехbook 16+
06.20, 16.40 Шоу Уральские пельмени 16+
09.00, 17.55, 19.00, 19.30 Т/с "Мама будет против" 16+
10.00, 20.00, 21.00, 22.05 Т/с "Молодёжка. Новая смена" 16+
12.10 Х/ф "Верю в Любовь" 12+
14.35 Х/ф "Маленькая мисс Дулиттл" 6+
23.10 Х/ф "14+. Продолжение" 12+
01.45 Х/ф "Любовь с риском для жизни" 16+
03.10 6 кадров 16+
03.30 М/ф "Машинки страшилки" 0+
03.35 М/ф "Маша и медведь" 0+
РЕН-ТВ

05.00, 18.00, 02.20 Самые шокирующие гипотезы 16+
06.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+
09.00 Документальный спецпроект 16+
10.00 Засекреченные списки 16+
11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+
12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+
13.00, 23.30 Загадки человечества 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
15.00 Д/с "Легенды и мифы" 16+
17.00, 03.10 Тайны Чапман 16+
20.00 Х/ф "Дорога отчаяния" 16+
22.05 Безумные факты 16+
00.30 Х/ф "Опасный Бангкок" 18+
ЗВЕЗДА
05.15 Т/с "Военная разведка. Северный фронт" 12+
07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+
09.15, 21.00 Открытый эфир 16+
11.00, 23.15 Т/с "Россия молодая" 12+
13.35, 15.50, 03.25 Т/с "Военная разведка. Первый удар" 16+
18.00 Д/с "Освобождение: решающие битвы" 12+
18.50 Специальный репортаж 16+
19.20 По горячим следам 16+
20.10 Д/с "Секретные материалы" 16+
22.45 Между тем 12+
00.35 Х/ф "Люди на мосту" 12+
02.15 Х/ф "Опасные тропы" 12+

ЧТ

14 ноября

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 0+
09.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости
09.10 Модный приговор 0+
10.05 Жить здорово! 16+
10.55, 18.15, 19.15 Информационный канал 16+
16.25 Давай поженимся! 16+
17.20 Мужское / Женское 16+
19.30 Антифейк 16+
19.50 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.45 Мосгаз. Дело №10. Метроном 16+
22.50 Большая игра 16+
23.50, 03.05 Подкаст.Лаб 16+
РОССИЯ 1
05.00 Утро России 12+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Вести
09.30, 14.30, 21.10 Вести. Местное время
09.55 О самом главном 12+
11.30, 18.30 60 минут 12+
13.00 Наши 12+
14.55, 02.10, 03.30 Т/с "Тайны следствия" 16+
17.30 Малахов 16+
21.30 Т/с "Овчарка" 16+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
ГУБЕРНИЯ
07.00, 10.10 Утро с Губернией 0+
09.00 Школа здоровья 16+
09.15, 05.15 Т/с "Кризисный центр" 16+
11.15, 15.00, 15.45, 16.30, 17.45, 19.00, 21.05, 23.15, 01.45, 03.20, 06.10 Новости

12.00, 16.45 Говорит Губерния 16+
13.00, 14.55 В кругу семьи 0+
13.10 Х/ф "В небо за мечтой" 6+
15.20 Д/ф "Животные, изменившие мир" 16+
15.50, 20.55, 23.00 Мы вместе 16+
17.50 Т/с "Гостиница "Россия" 16+
19.50, 21.55, 00.00, 02.25, 04.00, 06.05 Место происшествия 16+
19.55, 22.00, 02.30, 04.05 Политпрайм 16+
00.05 Х/ф "Узник замка ИФ" 12+
НТВ (Спутник-7) (+1)
04.50 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "Пёс" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "Комитет" 16+
22.15, 00.00 Т/с "Скорая помощь" 16+
00.55 Поздняков 16+
01.05 Мы и наука. Наука и мы 12+
02.05 Т/с "Балабол" 16+
РОССИЯ К
06.30 "Пешком...". Москва Бориса Иофана 16+
07.20, 18.40, 00.05 Т/с "Настоящая война престолов". "Людовик XIV - абсолютный монарх. 1661-1669" 16+
08.05 Жизнь и судьба 16+
08.25, 22.15 Т/с "Мегрэ" 16+
10.00, 12.30, 16.30, 19.30, 23.50 Новости культуры 16+
10.15 Наблюдатель 16+
11.10 100 лет со дня рождения Леонида Когана. ХХ ВЕК. "Скрипка Леонида Когана".

1975 г. 16+
12.45 НОВОСТИ. ПОДРОБНО. ТЕАТР 16+
13.00 ПРОВИНЦИАЛЬНЫЕ МУЗЕИ РОССИИ. Белозерск 16+
13.30 Д/ф "Хранители жизни. Вишневский" 16+
14.15 Х/ф "Моя жизнь" 18+
15.35 Линия жизни 16+
16.45 Пряничный домик. "Ремёсла тверской земли" 16+
17.15 100 лет со дня рождения Леонида Когана. Л. Бетховен. Скрипичные сонаты №9 и №10 16+
19.45 Главная роль 16+
20.05 Открытая книга. Антон Секисов. "Комната Вагинова" 16+
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.50 Х/ф "Иваново детство". Учти, он парень с норовом!" 16+
21.30 "Энигма. Николай Луганский". 16+
00.55 ХХ ВЕК. "Встреча в Концертной студии "Останкино" с писателем Юлианом Семеновым". 1983 г. 16+
02.00 Д/ф "Шигирский идол" 16+
ПЯТЫЙ
05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+
05.25 Х/ф "Не может быть!" 12+
07.05, 09.30, 09.40, 10.45, 11.55 Т/с "Кремень. Освобождение" 16+
07.55 Ваше здоровье 12+
08.30 День ангела 0+
08.55 Знание-сила 0+
13.30, 14.20, 15.05, 15.55, 16.45, 17.30, 18.05, 19.00, 19.45, 20.40, 02.40, 03.20 Т/с "След" 16+
21.25 Т/с "Великолепная пятёрка-7" 16+
22.20, 23.10 Т/с "Великолепная пятёрка-4" 16+
00.00 Известия. Итоговый

выпуск 16+
00.30, 01.15 Т/с "Великолепная пятёрка-3" 16+
02.00 Т/с "Великолепная пятёрка-6" 16+
03.55 Т/с "След" 18+
04.30 Т/с "Группа "Zeta-2" 16+
ДОМАШНИЙ
06.30, 05.35 По делам несовершеннолетних 16+
07.15, 04.45 Давай разведёмся! 16+
08.15, 02.55 Тест на отцовство 16+
10.30, 23.30 Т/с "Понять. Простить" 16+
11.40, 00.35 Т/с "Порча" 16+
12.45, 01.35 Т/с "Знахарка" 16+
13.20, 02.05 Т/с "Верну любимого" 16+
13.55, 02.30 Т/с "Голоса ушедших душ" 16+
14.30 Т/с "Порочные связи" 16+
19.00 Х/ф "Мур-мур, Амур" 16+
04.35 6 кадров 16+
ЧЕ
06.00, 05.00 Дорожные драмы 16+
06.10 КВН ярче 16+
07.00 Дорожные войны 2.0 16+
07.30 Дорожные войны. Лучшее 16+
08.00 Дорожные войны 16+
12.00 Т/с "Солдаты 4" 16+
16.00, 22.00, 23.00 Найди по ID 16+
18.00 Притворщики 16+
20.00, 02.40 Решала 16+
00.00 Опасные связи 18+
МАТЧ:ТВ
05.10 Памяти Фёдора Черенкова. Футбол. Бразилия СССР 1980 г. 6+
07.00, 14.05, 22.35, 01.30 Все на Матч! 12+
07.55 Волейбол. Чемпионат России. Парг Суперлига. Мужчины. "Белогорье" (Белгород)-"Локомотив" (Но-

восибирск) 6+
09.55 Новости 0+
10.00 Д/ф "Новицки. Идеальный бросок" 16+
12.00 Ген победы 12+
12.30 Футбол. МЕЛБЕТ-Первая Лига. Обзор тура 6+
13.00, 21.55 Вопреки всему 12+
13.30 Вид сверху 12+
14.00, 19.55, 22.30 Новости
17.00, 19.35 Специальный репортаж 12+
17.20 Непобедимый 12+
18.25 Смешанные единоборства. UFC. Стипе Миочич против Даниэля Кормье. Трансляция из США 16+
19.15 Смешанные единоборства. UFC. Джон Джонс против Сирила Гана. Трансляция из США 16+
20.00 Есть тема! 12+
21.25 Большой Хоккей 12+
23.20 Магия большого спорта. Гандбол 12+
23.55 Гандбол. СЕНА-Газпром Лига. ЦСКА (Россия)-"Пермские медведи" (Россия). Прямая трансляция
02.00 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. ЦСКА-"Локомотив" (Ярославль). Прямая трансляция
04.45 Бильярд. BetBoom Кубок мира. Финал. Прямая трансляция из Москвы
СТС
06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.15, 16.00 Уральские пельмени. Смехbook 16+
06.35, 16.20 Шоу Уральские пельмени 16+
09.00, 17.55, 19.00, 19.30 Т/с "Мама будет против" 16+
10.00, 20.00, 21.00, 22.05 Т/с "Молодёжка. Новая смена" 16+
13.15 Х/ф "Хоккейные папы" 6+
23.10 Х/ф "Всемирный потоп" 18+
01.15 Х/ф "Радхе Шьям" 16+

03.35 М/ф "Машинки страшилки" 0+
03.40 М/ф "Маша и медведь" 0+
РЕН-ТВ
05.00, 18.00, 02.20 Самые шокирующие гипотезы 16+
06.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+
09.00 Документальный спецпроект 16+
10.00 Засекреченные списки 16+
11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+
12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+
13.00, 23.30 Загадки человечества 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
15.00 Неизвестная история 16+
17.00, 03.05 Тайны Чапман 16+
20.00 Х/ф "Охотники за разумом" 16+
22.00 Наука и техника 16+
00.30 Х/ф "Заложники Марса" 16+
ЗВЕЗДА
05.10, 13.35, 15.50, 04.05 Т/с "Военная разведка. Первый удар" 16+
07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+
09.15, 21.00 Открытый эфир 16+
11.00, 23.15 Т/с "Россия молодая" 12+
18.00 Д/с "Освобождение: решающие битвы" 12+
18.50 Специальный репортаж 16+
19.20 По горячим следам 16+
20.10 Код доступа 12+
22.45 Между тем 12+
00.35 Х/ф "Весенний призыв" 12+
02.10 Х/ф "Правда лейтенанта Климова" 12+

ТВ-программа

ПТ

15 ноября

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 0+
09.00 Новости
09.15 Модный приговор 0+
10.05 Жить здорово! 16+
10.55, 13.35, 16.50 Информационный канал 16+
13.05 АнтиФейк 16+
15.05 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.40 Человек и закон 16+
19.45 Поле чудес 16+
21.00 Время
21.45 Х/ф "Адмираль" 16+
00.05 Спецпроект. "30 лет вместе". "Последний герой" 12+
01.55 Подкаст. Лаб 16+
04.45 Голос. Дети. Новый сезон. Прямой эфир 0+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России 12+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
09.30, 14.30, 21.10 Вести. Местное время
09.55 О самом главном 12+
11.30, 18.30 60 минут 12+
13.00 Наши 12+
14.55 Т/с "Тайны следствия" 16+
17.30 Прямой эфир 16+
21.30 Ну-ка, все вместе! 12+
00.15 Истории Большой Страны 12+
01.15 Х/ф "Семья маньяка Беляева" 12+

ГУБЕРНИЯ

07.00, 10.10 Утро с Губернией 0+
09.00, 13.00 Школа здоровья 16+

09.15 Т/с "Кризисный центр" 16+
11.15, 15.00, 15.45, 16.35, 17.50, 19.00, 21.00, 22.50, 01.30, 04.40 Новости 0+
12.00, 16.50 Политпрайм 16+
14.00 Зеленый сад 0+
14.35 На рыбалку 16+
15.20 Д/ф "Животные, изменившие мир" 16+
15.50 Д/ф "Конструктор №1. История ОКБ Туполева" 16+
17.55 Т/с "Гостиница "Россия" 16+
19.50, 20.55, 21.50, 23.40, 02.10, 03.05, 05.20 Место происхождения 16+
19.55, 02.15 Фабрика новостей 16+
21.55 Д/ф "По дороге на Чукотку. Дневник экспедиции" 12+
22.20 Д/ф "Рассекреченная история. Автомобиль для народа" 12+
23.45 Москва, я терплю тебя 16+
03.10, 03.55 Т/с "Северное сияние. Проклятие пустынных болот" 16+
05.25 Х/ф "В небо за мечтой" 6+

НТВ (Спутник-7) (+1)

04.50 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
08.25 Д/с "Мои университеты. Будущее за настоящим" 6+
09.25, 10.35 Т/с "Пёс" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 ДНК 16+
17.55 Жди меня 12+
20.00 Т/с "Скорая помощь" 16+
00.20 Своя правда 16+
02.15 Квартирный вопрос 0+
03.05 Т/с "Балабол" 16+

РОССИЯ К

06.30 "Пешком...". Москва. Благуша 16+
07.05 Д/ф "Павел I" 16+
08.05 Жизнь и судьба 16+
08.25, 21.30 Х/ф "Остановился поезд" 6+
10.00, 12.30, 16.30, 19.30, 00.05 Новости культуры 16+
10.15 Х/ф "Беспокойное хозяйство" 0+
11.40 Т/с "Забывтое ремесло". "Игрушечник" 16+
12.00 Открытая книга. Антон Секисов. "Комната Вагинова" 16+
12.45 Провинциальные музеи России. Саки 16+
13.20, 20.30 Линия жизни 16+
14.15 Х/ф "Сапоги всмятку" 16+
15.45 "Энигма. Николай Луганский". 16+
16.45 С.Рахманинов. Концерт №3 для фортепиано с оркестром. Дмитрий Юровский и ГАСО России им. Е.Ф.Светланова. Солист Николай Луганский 16+
17.40 Письма из провинции 16+
18.10 Х/ф "Слепая музыкант" 0+
19.45, 01.55 Искатели. "Тайна одного манускрипта" 16+
23.00 "2 Верник 2". Слава Копейкин и Любовь Толкалина 16+
00.20 М/ф "Ограбление по Фрейду" 16+
02.40 М/ф "Мена" 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+
05.25, 05.40, 06.25, 07.15, 08.10, 09.30, 10.05, 11.00, 11.55 Т/с "Группа "Zeta-2" 16+
08.30 Ваше здоровье 12+
12.55 Знание-сила 0+
13.30, 14.20, 15.15, 16.05, 17.30, 18.20, 19.05, 19.55, 20.45, 21.35, 22.20 Т/с "След" 16+
23.10 Светская хроника 16+
00.10, 01.00 Они потрясли

мир 16+
01.50, 02.35, 03.15, 03.55, 04.35 Т/с "Условный мент-4" 16+
ДОМАШНИЙ
06.30 По делам несовершеннолетних 16+
07.25 Давай разведёмся! 16+
08.25, 03.15 Тест на отцовство 16+
10.40, 23.50 Т/с "Понять. Простить" 16+
11.45, 00.55 Т/с "Порча" 16+
12.50, 01.55 Т/с "Знахарка" 16+
13.25, 02.20 Т/с "Верну любимого" 16+
14.00, 02.50 Т/с "Голоса ушедших душ" 16+
14.35 Т/с "Порочные связи" 16+
19.00 Х/ф "Я заберу твою Любовь" 16+
23.20 Уютное утро 16+
04.50 Х/ф "Королева шантклер" 16+

ЧЕ

06.00 Дорожные драмы 16+
06.10 Дорожные войны 2.0 16+
07.30 Дорожные войны. Лучшее 16+
08.15 Дорожные войны 16+
11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30 Тревел-блог Че! 16+
14.00 Решала 16+
18.00 Найди по ID 16+
22.00 Опасные связи 16+
23.00 Опасные связи 18+
02.40 Утилизатор 5 16+
04.15 Утилизатор 6 16+
05.00 КВН ярче 16+
05.45 Большой кэш 16+

МАТЧ:ТВ

06.55 Футбол. Чемпионат мира-2026 г. Отборочный турнир. Венесуэла-Бразилия. Прямая трансляция
09.00 Специальный репортаж 12+
09.20 Новости 0+
09.25 Футбол. Чемпионат мира-2026 г. Отборочный

турнир. Парагвай-Аргентина. Прямая трансляция
11.30 Магия большого спорта. Шахматы 12+
12.00 Ген победы 12+
12.30 Что за спорт? 12+
13.00 Вопреки всему 12+
13.30 Большой Хоккей 12+
14.00, 19.55, 23.55 Новости 14.05, 00.00 Все на Матч! 12+
17.00 Небесная грация 0+
17.20 Д/ф "Майк Тайсон. Железные кулаки" 16+
18.25 Профессиональный бокс. Леннокс Льюис против Майка Тайсона. Бой за титулы чемпиона мира по версиям WBC, IBF и IBO. Трансляция из США 16+
19.35 Лица страны. Семён Елистратов 12+
20.00 Есть тема! 12+
21.25 Формула-1. Гаснут огни 12+
21.55 Футзал. Норильский суперфинал. "2Drots" (Москва)-"Broke Boys" (Москва). Прямая трансляция из Норильска
01.00 Футбол. Товарищеский матч. Россия-Бразилия. Прямая трансляция из Краснодар
04.00 Футбол. WINLINE СУПЕРСЕРИЯ. "Фенербахче" (Турция)-"Зенит" (Россия). Прямая трансляция из Турции

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.15, 14.45, 00.05 Уральские пельмени. Смехbook 16+
06.30, 15.10, 21.00 Шоу Уральские пельмени 16+
09.00 Т/с "Мама будет против" 16+
10.00 Т/с "Молодёжка. Новая смена" 16+
13.10 Шоу из шоу 16+
19.30 Шоу Уральские пельмени. География пельменей 16+
22.30 Шоу русская дорога 16+

01.00 Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком 18+
02.00 Х/ф "Твой выход, детка!" 18+
03.25 М/ф "Машины страшилки" 0+
03.30 М/ф "Маша и медведь" 0+

РЕН:ТВ

05.00, 18.00, 01.00 Самые шокирующие гипотезы 16+
06.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 Новости 16+
09.00 Документальный спецпроект 16+
10.00, 15.00 Засекреченные списки 16+
11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+
12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+
13.00 Загадки человечества 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
17.00 Главные тайны мира 16+
20.00 Х/ф "Пекарь" 16+
22.00 Х/ф "Шальная карта" 16+
23.30 Х/ф "Эверли" 18+

ЗВЕЗДА

05.50 Т/с "Военная разведка. Первый удар" 16+
07.50 Д/ф "Герой под чужим именем" 12+
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+
09.20 Ищу своих 12+
10.10, 11.05 Д/с "Освобождение: решающие битвы" 12+
12.00, 13.25 Х/ф "Экипаж машины боевой" 12+
14.20 Т/с "Каменская" 16+
19.40 Д/с "Загадки века" 12+
20.30 Поле битвы 16+
21.20 Специальный репортаж 16+
22.00 Здравствуйте, товарищи! 16+
23.30 Музыка+ 12+
00.50 Х/ф "Трое в лодке, не считая собаки" 12+

СБ

16 ноября

ПЕРВЫЙ

06.30 Доброе утро. Суббота 12+
09.00 Умницы и умники 12+
09.45 Слово пастыря 0+
10.00, 12.00 Новости
10.15 Джунга. Дар как наказание 12+
11.05 Играем свадьбу! 12+
12.15 Поехали! 12+
13.10 Наше всё 12+
14.00 ПроУют 0+
14.50 Анатолий Добрынин. Самый главный посол 12+
15.45 Горячий лёд. Фигурное катание. Гран-при России 2024 г 0+
16.55 Кто хочет стать миллионером? 12+
18.00 Вечерние новости
18.20 Родня 12+
19.50 Эксклюзив 16+
21.00 Время
21.35 Голос. Дети. Новый сезон 0+
23.15 Экранизация великого романа Оноре де Бальзака "Утраченные иллюзии" 18+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. Суббота 12+
08.00 Вести. Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету 16+
09.00 Формула еды 12+
09.25 Пятеро на одного 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.50 Доктор Мясников 12+
12.55 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
14.30, 20.50 Вести. Местное время

14.50 Юмор! Юмор! Юмор!!! 16+
17.50 Привет, Андрей! 12+
21.00 Большой юбилейный концерт Игоря Крутого 12+

ГУБЕРНИЯ

07.00 Новости 16+
07.40 На рыбалку 16+
08.10 Зеленый сад 0+
08.40 Слово веры 12+
09.00 Школа здоровья 16+
10.00 Д/ф "По дороге на Чукотку. Дневник экспедиции" 12+
10.25, 05.15, 05.45 Д/ф "Животные, изменившие мир" 16+
10.50 Д/ф "Фактор эволюции. Еда" 12+
11.45 Х/ф "Бедная Liz" 12+
13.40, 14.55, 16.15 Х/ф "Узник замка Иф" 16+
18.30, 22.30, 01.35, 04.15 Место происхождения. Итоги недели 16+
19.00, 21.40, 00.55, 03.35 Новости недели 16+
19.50, 20.45 Т/с "Северное сияние. Проклятие пустынных болот" 16+
23.00 Х/ф "Следы на воде" 16+

НТВ (Спутник-7) (+1)

04.40 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+
06.20 Жди меня 12+
07.20 Смотр 0+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 Поедем, поедим! 16+
09.20 Едим дома 0+
10.20 Главная дорога 16+
11.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым 12+
12.00 Квартирный вопрос 0+
13.00 Попутчик 16+
14.15 Секрет на миллион 16+
16.20 ЧП. Расследование 16+
17.00 Своя игра 0+
18.00 Следствие вели... 16+
19.00 Центральное телевидение 16+
20.20 Ты не поверишь! 16+
21.25 "Наше поколение-2024". Международный телевизионный конкурс детской авторской песни 0+
00.00 Международная пило-

рама 16+
00.50 Захар Прилепин. Уроки русского 12+
01.20 Квартирник НТВ у Маргулиса 16+

РОССИЯ К

06.30 "Сезар Франк" Заповеди блаженства в программе "Библейский сюжет" 16+
07.05 М/ф "Загадочная планета". "Три дровосека". "Котенок по имени Гав" 16+
08.15 Х/ф "К кому залетел певчий кенар" 16+
09.50 "Мы - грамотеи!". Телевизионная игра 16+
10.35 Х/ф "Слепой музыкант" 0+
11.50 Т/с "Коллекция". "Музей Садыпа Сабанджи (Турция)" 16+
12.20 Черные дыры. Белые пятна 16+
13.00 Т/с "Первые в мире". "Зинин. Математик, ставший химиком" 16+
13.20 VI Всероссийский конкурс молодых музыкантов "Созвездие" 16+
14.35, 00.35 Д/ф "Дикие и домашние" 16+
15.30 "Рассказы из русской истории". Владимир Мединский 16+
16.05 Т/с "Первые в мире". "Владимир Бехтерев. Смерти нет, господи!" 16+
16.20 Т/с "Энциклопедия загадок". "Секрет Страдивари" 16+
16.55 Х/ф "Земля Санникова" 6+
18.25 Д/ф "Казанский университет. 220 лет великой истории" 16+
19.30 Новости культуры 16+
19.50 Х/ф "Курьер". Мы перебежимся и будем такими же, как вы! 16+
20.30 Х/ф "Курьер" 12+
22.00 "Агора". Ток-шоу с Михаилом Швыдким 16+
23.00 Х/ф "Земляничная поляна" 16+
01.30 Искатели. "Тайна сокровищ"

вищ саратовского рынка" 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 05.20, 06.00, 06.40, 07.25, 11.10, 12.05, 13.00, 13.55, 14.45, 15.40, 16.40, 17.35 Т/с "Условный мент-4" 16+
08.20, 10.05, 10.20, 18.25, 19.25 Т/с "Условный мент-5" 16+
09.00 Страна советов 16+
09.30 Новая 12+
20.20, 21.15, 22.10, 23.00 Т/с "Пилигрим" 16+
00.00 Известия. Главное 16+

ДОМАШНИЙ

06.30 Х/ф "Королева шантклер" 16+
06.40 Х/ф "Карнавал" 16+
09.45 Уютное утро 16+
10.15 Х/ф "Как избавиться от невесты за 10 дней" 16+
14.40 Х/ф "Тест на материнство" 16+
19.00 Х/ф "Великолепный век" 16+
23.00 Х/ф "Золушка.Ru" 16+
01.15, 06.00 Х/ф "Сезон посадки" 16+

ЧЕ

06.00, 01.20 Большой кэш 16+
06.30 Улетное видео 16+
09.00, 09.30, 10.00, 10.30 Тревел-блог Че! 16+
11.00 Т/с "Солдаты 4" 16+
14.15 Т/с "Солдаты 5" 16+
19.30 Решала 16+
22.30 +100500 16+
23.00 +100500 18+
02.10 КВН ярче 16+

МАТЧ:ТВ

05.00, 14.05, 20.35, 23.00, 02.00, 04.25 Все на Матч! 12+
06.20 Вы это видели 12+
07.25 Х/ф "Тоня против всех" 16+
09.50 Новости 0+
09.55 Футбол. Чемпионат мира-2026 г. Отборочный турнир. Уругвай-Колумбия. Прямая трансляция
12.00 Ген победы 12+
12.30 Формула-1. Гаснут огни 12+

13.00 Смешанные единоборства. Опе FC. Трансляция из Таиланда 16+
14.00, 22.55 Новости
16.30 Биатлон. ЯНГПУР Кубок Международной Лиги. Масс-старт. Мужчины. Прямая трансляция из Ханты-Мансийска
18.10 Лыжные гонки. ФосАгро Гонка Звезд. Прямая трансляция из Кировска
18.45 Биатлон. ЯНГПУР Кубок Международной Лиги. Масс-старт. Женщины. Прямая трансляция из Ханты-Мансийска
20.55 Волейбол. Чемпионат России. Раг Суперлига. Мужчины. "Факел Ямал" (Новый Уренгой)-"Зенит-Казань". Прямая трансляция
23.30 Футбол. Суперлига. Женщины. "Зенит" (Санкт-Петербург)-ЦСКА. Прямая трансляция

СТС

07.00 М/ф "Три кота" 0+
07.15 Уральские пельмени. Смехbook 16+
07.30, 09.00 Просто кухня 12+
08.30 Просто завтрак 16+
10.00 100 мест, где поест 16+
11.00 Битва стартапов 16+
12.05 Супериндзя 16+
15.45 Шоу Уральские пельмени 16+
17.20 М/ф "Мармадюк" 6+
19.05 М/ф "Энканто" 6+
21.00 Х/ф "Дедушка нелёгкого поведения" 6+
23.00 Х/ф "Дедушка лёгкого поведения" 18+

01.00 Х/ф "Инструкции не прилагаются" 16+

РЕН:ТВ

06.30 Бокс. Бойцовский клуб РЕН ТВ. Суперсерия. В. Дацик-Дж. Гаверн. Прямая трансляция 16+
08.15 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 Новости 16+
09.00 Минтранс 16+
10.00 Самая полезная программа 16+
11.00, 13.00 Военная тайна с Игорем Прокопенко 16+
15.00 Собез 16+
17.00 Документальный спецпроект 16+
18.00 Засекреченные списки 16+
19.00 Добровозфире 16+
20.00 Х/ф "Рэмбо. Последняя кровь" 16+
21.50 Х/ф "Рэмбо IV" 16+

ЗВЕЗДА

06.20, 03.20 Х/ф "Илья Муромец" 6+
07.55 Морской бой 6+
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+
09.15 Второе мнение 12+
09.45 Легенды музыки 12+
11.05 СССР. Знак качества 12+
11.55 Не факт! 12+
12.30 Родня 16+
13.20 Х/ф "Вертикаль" 12+
15.00 Х/ф "Поезд вне расписания" 12+
16.45, 19.20 Х/ф "...А зори здесь тихие" 12+
21.15 Х/ф "28 панфиловцев" 16+

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ «ТИХАЯ ОБИТЕЛЬ»
изготовит памятники из гранита
с высечкой портрета, надписи, рисунка.
Срок изготовления от 2 дней
с составлением макета до высечки.
ПРЕДОСТАВЛЯЕМ УСЛУГУ ПО ЗАХРОНЕНИЮ.
ИЗГОТОВИМ ВЕНОЧНУЮ ПРОДУКЦИЮ.
г. Бикин, ул. Лазо, 188, т. 8-914-154-37-09.

ТВ-программа

ВС

17 ноября

ПЕРВЫЙ

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10, 00.10 Подкаст. Лаб 16+
06.50 Игрой, гармонь любимая! 12+
07.35 Часовой 12+
08.05 Здоровье 16+
09.10 Непутевые заметки 12+
09.30 Мечталлон. Национальная Лотерея 12+
10.15 Жизнь других 12+
11.05 Повара на колесах 12+
12.15 Видели видео? 0+
13.20 К 55-летию публикации романа. "Семнадцать мгновений весны" 16+
15.30 Горячий лед. Фигурное катание. Гран-при России 2024 г. Этап IV 0+
17.00 "Джуна. Дар как наказание". Полная версия 12+
18.00 Вечерние новости
19.00 Точь-в-Точь 16+
21.00 Время
23.00 Что? Где? Когда? 12+

РОССИЯ 1

06.40 Смотрим мультфильмы 16+
07.20 В кругу друзей 12+
08.00 Вести. Местное время. Воскресенье
08.35 Когда все дома 12+
09.25 Утренняя почта 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 14.00, 17.00 Вести
11.30 Большие перемены 12+
12.30 Истории Большой Страны 12+
13.25 Т/с "Фантазер" 12+
14.30 Вести. Местное время
15.00 Парад юмора 16+
17.50 Песни от всей души 12+
20.00 Вести недели
22.30 Москва. Кремль. Путин

12+
23.00 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
ГУБЕРНИЯ

07.00, 10.00, 17.00, 02.40, 05.20 Новости недели 16+
07.40, 10.50, 17.45 Мы вместе 16+
07.55 Слово веры 12+
08.15 X/ф "В небо за мечтой" 6+
11.00 Д/ф "Рассекреченная история. Автомобиль для народа" 12+
11.30 Москва, я терплю тебя 16+
13.20, 06.25 Зеленый сад 0+
13.50 Школа здоровья 16+
14.55, 16.05 Первенство России по футболу среди команд Первой Лиги. СКА-Хабаровск-Торпедо Москва 0+
17.55 Магистраль 16+
18.10, 00.00, 06.00 На рыбалку 16+
18.35 Д/ф "По дороге на Чукотку. Дневник экспедиции" 12+
19.00, 22.30 Фабрика новостей 16+
20.00, 23.30, 04.55 Место происшествия. Итоги недели 16+
20.30 X/ф "Любовь и другие иллюзии" 12+
00.25, 01.35, 03.20 X/ф "Узник замка ИФ" 16+
НТВ (Спутник-7) (+1)

06.30 Центральное телевидение 16+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 У нас выигрывают! 12+
10.20 Первая передача 16+
11.00 Чудо техники 12+
12.00 Дачный ответ 0+
13.00 Наш ПотребНадзор 16+
14.05 Однажды... 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20 Человек в праве с Андреем Куницыным 16+
17.00 Следствие вели... 16+
18.00 Новые русские сенсации 16+
19.00 Итоги недели
20.20 Шоу Аватар. Новый

сезон 12+
23.05 Звезды сошлись 16+
00.40 Основано на реальных событиях 16+
03.50 Т/с "Балабол" 16+
РОССИЯ К

06.30 Т/с "Энциклопедия загадок". "Секрет Страдивари" 16+
07.05 М/ф "Кот-рыболов". "Чиполлино" 16+
07.55 X/ф "Земля Санникова" 6+
09.30 Диалоги о животных. Казанский зооботсад 16+
10.10 X/ф "Курьер". Мы переберемся и будем такими же, как вы! 16+
10.50 X/ф "Курьер" 12+
12.20 Неизвестные маршруты России. "Чувашия. Из Чебоксар в Алатырь". (*) 16+
13.00 Невский ковчег. Теория невозможного. Павел Мельников 16+
13.30 "Игра в бисер" с Игорем Волгиным. "Федор Достоевский. Игрок" 16+
14.15 Т/с "Первые в мире". "Видеомагнитофон Понятова" 16+
14.30, 00.20 X/ф "Вчера, сегодня, завтра" 16+
16.30 Картина мира с Михаилом Ковальчуком 16+
17.10 Т/с "Первые в мире". "Зинин. Математик, ставший химиком" 16+
17.25 Романтика романа 16+
18.25 Д/ф "Казанский университет. 220 лет великой истории" 16+
19.30, 19.45 Новости культуры 16+
20.25 X/ф "Анна Каренина" 12+
22.50 Балет "Крик" 16+
02.15 Диалоги о животных 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 05.40, 06.25, 07.05, 08.00, 08.45, 09.30 Т/с "Настоящий" 16+
09.00 Фирменный рецепт 0+

Емельяненко 12+
10.15, 11.05, 12.00, 13.00, 13.55, 14.45, 15.45, 16.40, 17.35, 18.25 Т/с "Закон тайги" 16+
19.25, 20.20, 21.15, 22.15, 23.15, 00.10 Т/с "Чужой район-3" 16+
01.05, 01.50 Т/с "48 часов" 16+
02.30, 03.10, 03.45, 04.20 Т/с "Последний мент-2" 16+
ДОМАШНИЙ

06.30 X/ф "Сезон посадок" 16+
07.40 X/ф "Золушка.Ru" 16+
09.55 Пять ужинов 16+
10.10 X/ф "Ты в моем сердце" 16+
14.40 X/ф "Вальс цветов" 16+
19.00 X/ф "Великолепный век" 16+
23.10 X/ф "Карнавал" 16+
02.05 X/ф "Королева шантклер" 16+
03.55 6 кадров 16+
04.00 Д/ф "Эффект Матроны" 16+

ЧЕ

06.00, 08.30, 10.00, 03.40, 04.30 Утилизатор 3 12+
06.30, 08.00, 09.00, 10.30, 05.30 Утилизатор 12+
07.00, 04.10 Утилизатор 2 12+
07.30, 02.50 Утилизатор 5 16+
11.00 Т/с "Солдаты 5" 16+
19.30 Решала 16+
22.30 +100500 16+
23.00, 23.30 +100500 18+
01.20 Большой кэш 16+
02.10 Утилизатор 6 16+

МАТЧ-ТВ

05.20 Смешанные единоборства. Наши в UFC 16+
07.30, 16.05, 20.35, 23.00, 02.00, 04.30 Все на Матч! 12+
08.15 Д/ф "Сёстры Уильямс" 16+
09.25 Что за спорт? 12+
09.55 Новости 0+
10.00 Волейбол. Чемпионат России. Раг Суперлига. Женщины. "Уралочка-НТМК" (Свердловская область) - "Локомотив" (Калининградская область) 6+

12.00 Биатлон. ЯНГПУР Кубок Международной Лиги. Масс-старт. Мужчины. Трансляция из Ханты-Мансийска 0+
13.00 Смешанные единоборства. UFC. Джон Джонс против Стипе Миочича. Прямая трансляция из США
16.00, 22.55 Новости
18.00 География спорта. Ханты-Мансийск 12+
18.30 Биатлон. ЯНГПУР Кубок Международной Лиги. Смешанная эстафета. Прямая трансляция из Ханты-Мансийска
20.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. УНИКС (Казань) - "Енисей" (Красноярск). Прямая трансляция
23.45 Футбол. Шоу-матч "Динамо" (Москва) - Победитель Медиалиги. Прямая трансляция
02.25 Футбол. МЕЛБЕТ-Первая Лига. "Родина" (Москва) - "Черноморец" (Новороссийск). Прямая трансляция
СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
07.00 Отель у овец мультсериал 0+
07.15, 11.00 Уральские пельмени. Смехbook 16+
07.30 Просто завтрак 16+
08.00 100 мест, где поесть 16+
09.00 Кто круче всех? 16+
10.00 Поехали с нами! 16+
11.10 М/ф "Приключения Пильи" 6+
13.05 М/ф "Коати. Легенда джунглей" 6+
14.55 М/ф "Энканто" 6+
17.00 Суперниндзя 16+
20.30 Остров сокровищ. Знаки судьбы 16+
22.30 Шоу из шоу 16+
00.05, 01.05 Импровизаторы 16+
02.05 Семейные игры. Битва за Олимп 16+
03.15 М/ф "Машкины страшилки" 0+

03.20 М/ф "Маша и медведь" 0+

РЕН-ТВ

05.00, 23.55 Самые шокирующие гипотезы 16+
07.00 С бодрим утром! 16+
08.30, 12.30 Новости 16+
09.00 Самая народная программа 16+
09.30 Знаете ли вы, что? 16+
10.30 Наука и техника 16+
11.30 Д/с "Легенды и мифы" 16+
13.00 Неизвестная история 16+
14.00 X/ф "Джунгли" 16+
16.10 X/ф "Аферистка" 16+
18.25 X/ф "Телохранитель жены киллера" 16+
23.00 Итоговая программа с Петром Марченко 16+

ЗВЕЗДА

05.50 X/ф "Экипаж машины боевой" 12+
06.55 X/ф "28 панфиловцев" 16+
09.00 Новости недели 16+
09.25 Служу России 12+
09.55 Военная приёмка 12+
10.40 Легенды армии с Александром Маршалом 12+
11.30 Д/с "Легенды госбезопасности" 16+
12.20 Просто битвы 16+
13.10 Код доступа 12+
14.00 Улика из прошлого 16+
14.50 Скрытые угрозы 16+
15.40 Д/с "Секретные материалы" 16+
16.30 Д/с "Загадки века" 12+
17.20 Специальный репортаж 16+
18.00 Главное с Ольгой Беловой 16+
19.40 Д/с "Легенды советского сыска" 16+
23.00 Фетиш 12+
23.55 X/ф "...А зори здесь тихие" 12+
03.10 X/ф "Вертикаль" 12+
04.25 Д/с "Шедевры военных музеев" 12+

Гороскоп с 11 по 17 ноября

ОВЕН (21.03-20.04).

Первая половина недели потребует мобилизации всех сил и решимости отстаивать свои позиции и интересы. Не рискуйте, но настаивайте на том, что для вас жизненно важно. Берите на себя руководство в ситуациях, где чувствуется общая растерянность. С четверга начнется уже более благоприятный этап. В деловой сфере и личных отношениях атмосфера станет более доверительной. Можно будет подумать об отдыхе, путешествиях, развлечениях. Нужно привести в порядок свои дела - скоро в жизни появятся новые интересные темы.

Благоприятные дни: 15, 17; неблагоприятные: 12.

ТЕЛЕЦ (21.04-21.05).

Демонстрируйте хладнокровие в острых ситуациях и просчитывайте их на несколько ходов вперед. Напряженная атмосфера послужит хорошим допингом для карьерного роста. Главное - сохранить порядок и стабильность во всех важных для вас сферах и до четверга не провоцировать партнеров на разборки. Вторая половина недели принесет ощущение разрядки и возможности наконец-то заняться тем, к чему лежит душа. Четверг - наиболее благоприятный для вас день недели, когда можно заняться покупками, личным имиджем или устроить романтическое свидание.

Благоприятные дни: 13; неблагоприятные: 11.

БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06).

В первой половине недели обстановка не располагает к веселью. Но вы можете оказаться тем человеком в коллективе, который найдет пути выхода из сложных обстоятельств, установит новые связи, договорится с нужными людьми. Более оптимистично смотреть на происходящее вы сможете с четверга. Откроются перспективы в личных отношениях. Планируйте поездки, покупки, развлечения. После напряженной недели в выходные нет никаких ограничений и можно найти способ выпустить излишки энергии.

Благоприятные дни: 11, 17; неблагоприятные: 14.

РАК (22.06-22.07).

Проявляйте самоотверженность в делах, которые требуют вашего участия, совершайте подвиги и помогайте окружающим пережить трудные времена. Это завершающий аккорд в событиях нескольких последних недель. И с четверга вы уже начнете видеть безмятежные сны. Домашние дела приобретут первостепенное значение. Планируйте начало ремонта со следующей недели, если в этом есть необходимость. А пока займитесь подготовительными мероприятиями. Воскресенье - очень важный для вас день. С него для вас начнется новый и уже более интересный этап жизни.

Благоприятные дни: 15; неблагоприятные: 16.

ЛЕВ (23.07-23.08).

Эта неделя может принести существенные перемены в важных для вас вопросах. Не дайте окружающим усомниться в том, что вы контролируете ситуацию. Проблем не избежать, но даже в такое время чувство собственного стиля вам не изменит. И все, что вы делаете, будет наполнено смыслом и привлечет к вам союзников и новых партнеров. С четверга произойдут кардинальные перемены, какая-то часть вопросов решится без вашего участия. У вас появятся приятные секреты и тайны, которые заберут большую часть времени и внимания.

Благоприятные дни: 15; неблагоприятные: 12.

ДЕВА (24.08-23.09).

Старайтесь предвидеть ход событий, чтобы беда не подкараулила неожиданно. В делах руководствуйтесь только здравым смыслом и не торопитесь внедрять новшества - вероятны просчеты и потери. Полезную информацию можно получить от зарубежных партнеров. Именно эти контакты могут стать наиболее перспективными. В дальних поездках возможны романтические знакомства. На этой неделе уделите больше внимания родителям и другим членам семьи. С четверга жизнь обретет полноту, а в значимых ситуациях можно ждать ясности и позитивных перемен.

Благоприятные дни: 13, 14; неблагоприятные: 11.

ВЕСЫ (24.09-23.10).

Ставку сейчас нужно делать на качество - выполняемой работы, отношений, приобретаемых товаров. Несмотря на напряженную атмосферу в окружении, ваши материальные перспективы будут улучшаться. А отношение начальства станет более благосклонным, поскольку именно вам удастся увидеть даже в сложных ситуациях рациональное зерно. Вторая половина недели откроет перспективы сразу в нескольких направлениях. Кардинальные перемены пойдут на пользу - спешите воспользоваться случаем начать какую-нибудь тему с чистого листа.

Благоприятные дни: 12; неблагоприятные: нет.

СКОРПИОН (24.10-22.11).

Будьте готовы к перегрузкам и испытаниям на прочность. Во всех решениях полагайтесь на свой здравый смысл. Придется проявлять лидерские качества и тянуть основную нагрузку. С четверга - совсем другое дело. Произойдет существенный сдвиг в делах, вам только останется воспользоваться открывающимися возможностями и поддержкой единомышленников. Можно планировать отпуск, путешествия. Расширяйте круг общения, очаровывайте, флиртуйте - это поможет вам быстро восстановить силы и настроиться на новые свершения.

Благоприятные дни: 12, 17; неблагоприятные: 16.

СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12).

Эта неделя будет тестом вашим способностям находить выход из любой ситуации. До четверга полагайтесь только на себя, но действуйте рационально, а не под влиянием момента. Со второй половины недели жизнь наполнится новыми идеями, возбуждением от открывающихся перспектив и возможностей. Внимательно выбирайте круг общения. Не торопитесь вносить в свою жизнь реальные перемены; пока только наблюдайте и изучайте ситуацию. Если есть возможность, возьмите отпуск и позвольте потоку текущих событий увлечь вас в новом направлении.

Благоприятные дни: 12; неблагоприятные: 17.

КОЗЕРОГ (22.12-20.01).

С кардинальными переменами лучше подождать до четверга. Первая половина недели - один из ключевых периодов в году, когда окружающие оценят вашу способность не отступать от выбранного пути. Сохраняйте оптимизм, а в личной жизни постарайтесь прийти к определенности и обсудить с близким человеком общие долгосрочные планы. С выходных у вас может открыться второе дыхание. К рабочим вопросам добавятся домашние дела. Не забывайте о своем здоровье, находите время для отдыха. А к началу глобальных проектов приступайте только с новой недели.

Благоприятные дни: 11, 16; неблагоприятные: 17.

ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02).

Вы можете оказаться на гребне волны во время шторма, который будет продолжаться до четверга. Отдайтесь течению, справляйтесь с проблемами по ходу их возникновения, не стесняйтесь просить о помощи тех, кто обладает властными полномочиями. Со второй половины недели испытания останутся позади и можно решать на эксперименты, если почувствуете необходимость. В личной жизни начнется период развлечений и приключений. До воскресенья не торопитесь ничего менять в партнерских отношениях, но постарайтесь достичь ясности.

Благоприятные дни: 11; неблагоприятные: 12.

РЫБЫ (20.02-20.03).

Эта неделя преподнесет свои сюрпризы. Чтобы справиться с нагрузкой, расставьте приоритеты и не отвлекайтесь на второстепенные дела. Если у вас есть люди в подчинении, проявите больше внимания к их проблемам. Поддерживайте атмосферу общности, вместе ищите выход в сложных ситуациях. С четверга ваши дела пойдут более успешно. Но в личной жизни не торопитесь события. Общие мероприятия со старыми, проверенными друзьями помогут вам восстановить душевное равновесие. С воскресенья можете строить новые планы.

Благоприятные дни: 15, 17; неблагоприятные: 14.

Гражданские инициативы

«УМЕЮ САМ -2»

В декабре 2023 года Бикинская районная общественная организация помощи людям с ограниченными физическими возможностями «Единство» стала одним из победителей краевого конкурса проектов. Проект «Умею Сам -2» - это продолжение работы, начатой в 2021 году. Цель проекта - научить ребят с инвалидностью навыкам самостоятельности, вести домашнее хозяйство, что в дальнейшем пригодится ребятам в жизни.

покупки продуктов и товаров первой необходимости, учатся готовить пищу, мыть посуду.

С ребятами занимаются педагоги, это опытные наставники, которые кропотливо день за днем обучают жизненным премудростям наших ребят

Коваленко Людмила Васильевна преподаёт ребятам основы домашнего быта, работает в проекте с первых дней, является также педагогом краевого учреждения школы - интерната №10 г. Бикина. Опыт работы, полученный в коррекционной школе, она передаёт детям с



Проект реализуется, благодаря финансовой поддержке комитета по внутренней политике Правительства Хабаровского края. Сумма поддержки составила 1 015 266 рублей, собственных средств привлечено 185 600 рублей.

Данный проект социально значимый, потому что категория, для кого создан проект, это дети и молодые ребята с ограниченными возможностями здоровья. У них отмечается ряд особенностей развития, требующий специальных условий и методов коррекционного воспитания. К таким особенностям относятся нарушения социального взаимодействия, проблемы ориентации в быту, тяжелые нарушения и искажения потребности в общении.

До реализации нашего проекта «Умею Сам» в районе отсутствовали специальные условия бытовой и трудовой реабилитации детей, подростков, молодых людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья.

Благодаря проекту «Умею Сам» создана «Тренировочная комната» со специализированным оборудованием и необходимыми тренировочными зонами для реабилитации, адаптации и социализации детей, подростков, молодых людей с инвалидностью.

Наши ребята с успехом обучаются в уютной тренировочной квартире навыкам личной гигиены, уборки своей комнаты, ухода за личными вещами, учатся управлять финансовыми средствами, самостоятельно планировать и совершать

особенностями в здоровье и развитии, которые посещают проект «Умею Сам». Людмила Васильевна ведет две группы (старшую и младшую), всегда чувствует настроение ребят, желание заниматься, выполнять задания преподавателя. Наши участники проекта приобретают новые знания, закрепляют навыки обслуживания, формируют первые шаги самостоятельности и уверенности, что отмечают родители ребят.

По просьбе родителей после реализации первого проекта «Умею Сам» был приглашен педагог - психолог. Любая коррекционно-педагогическая работа с ребёнком направлена на то, чтобы помочь ему максимально реализовать свой потенциал, предупредить возможные нарушения развития и получить те навыки, которые позволят успешно жить в обществе. Работа с детьми-инвалидами не составляет в этом смысле исключения. В рамках этой большой задачи важное место занимает адаптация детей к коллективу сверстников, которая решается в процессе групповых и индивидуальных занятий. С этими задачами у нас в проекте успешно справляется Доренская Надежда Михайловна.

В скором времени будут подведены итоги проекта «Умею Сам - 2», где будет представлена наработанная практика и динамика каждого ребенка по обучению в проекте. А пока занятия продолжают, ребята с удовольствием посещают проект.



Звонок в редакцию

ПОЛЮБИЛА, ДА НЕ ТОГО



— Дважды перечитала рассказ о священнике, а я ведь знала одного из его убийц, видела его, моя тетя была его невестой, — позвонив в редакцию, взволнованно сказала учительница Л. Е. Медведева, о достойном юбилее которой мы недавно рассказывали на страницах «БВ».

Обратная связь с читателями дорогого стоит, тем более, продолжение опубликованной истории. Отправляюсь за ним к Людмиле Евгеньевне.

— Наша семья жила в городе Вяземском. Однажды с мамой шли в ателье, чтобы заказать мне пальто, — начала рассказчица. — В то время я училась в выпускном 10 классе, значит, мне исполнилось 17. Навстречу нам шел мужчина — высокий, статный. А до этого прошел по городу слух — в Вяземском новый начальник милиции — писанный красавец! Мама, увидев его, приостановилась, сказав: «Знакомая личность! Это же Верин жених». Вера — одна из семи маминых сестер, моя тетя. Помню, иду я и рассуждаю, сообразно своему незрелому возрасту: «Дядя Коля (Верин муж) проигрывает перед Б., внешностью подкачал (от автора: Людмила Евгеньевна назвала фамилию этого человека, но мы не станем ее озвучивать. Его уже на этом свете нет, но живут на земле его потомки). Подростки с их юношеским максимализмом

В нашей газете (№ 40 от 10 октября 2024 г.) вышла подборка материалов о трагической судьбе священника из села Лермонтовки отца Леониде. Публикация вызвала интерес у читателей и имела продолжение.

бывают излишне прямолинейными и категоричными. А ведь дядю Колю все в нашей родне любили — за доброту, веселый нрав, приветливость. Да я и сама его обожала. Он работал машинистом, получил, как и сын его Геннадий, звание «Почетный железнодорожник», награжден орденом Ленина. Часто гостила у них, в их доме стояла красивая магазинная мебель, а не как у нас — самодельная, сделанная отцом. Когда мы вернулись домой, мама рассказала мне историю тети Веры.

Но в качестве предисловия к ней я, пользуясь правами автора публикации, вначале «поставлю» повествование Людмилы Евгеньевны о ее родных:

— Отец мамы Сельвестр Михайлович Баньковский, поляк по национальности, после смерти жены в родах остался с новорожденной дочкой Надей. К сожалению, не знаю, каким образом он встретился с 16-летней девочкой, которая была нянькой в семье генерала в Хабаровске. Наша будущая бабушка Устинья Денисовна бежала из Украины во время голода. Как бы то ни было, сосватал ее вдовец. Жена генерала перед отъездом подарила юной нянюшке золотые сережки, одна из них сохранилась до смерти бабушки.

Устинья, по сути сама ребенок, вырастила с трех месяцев малышку, а потом родила семь дочек. Рассказывали, что отец, при последних родах спросив у повитухи: «Кто?», услышав в ответ: «Девочка», махнул рукой и даже не подошел к новорожденной. Правда, это обстоятельство не мешало ему командовать девичьей «бригадой», держать наследниц в строгости. С вечера он раздавал всем поручения, одной дочери поручалось коров пасти, другая должна была помогать матери с обедом, остальные отправлялись с ним на сенокос...

Дочки выросли на загляденье — русоволосые, голубоглазые, симпатичные, работающие, кавалеры так и кружили вокруг них. Семья Баньковских жила в Пушкино. Многодетный отец, чтобы прокормить свое большое семейство, устроился на железную дорогу. Бабушка вспоминала, что они держали двух коров, свиней, бесчисленное количество птицы.

Как глубоко набожный человек, Сельвестр Михайлович крестил всех дочерей и каждое воскресенье, одолжив у кума лошадь с телегой, вез семью на службу в Лермонтовский храм. В Пушкино церкви не было.

Взял он на себя и право решать судьбы дочерей, выбирал им женихов, не спрашивая, любит — не любит. И надо сказать, двум старшим Наде и Маруси повезло, их брак оказался удачным, мужья попались заботливые, покладистые. Рождались дети. У Маруси супруг красивый командир, в годы репрессий попал в застенки. Такая же участь ждала и Надино мужа. Спустя годы, их реабилитировали, но детей тетушки растили одни. Для третьей дочери Ольги отец выбрал мужа гораздо старше ее. Тот оказался игроком и пьяницей. Трое деток народилось, а

поведение папаша не изменилось. Отец перед дочкой повинился, признал свою ошибку: «Прости, не понимал я, куда твою головушку засунул!». Хорошо еще, что у тети Оли после развода жизнь наладилась, она второй раз замуж вышла, несмотря на троих детей. Ее сыновья с войны пришли живыми, с орденами.

После неудачного сводничества, отец больше не вмешивался в выбор дочерей. Хотя нет, неправду говорю, узнав, что Вера встречается с Б., живущим в Лермонтовке, запретил ей видаться «с извергом и убийцей». Б. не скрывал, наоборот, хвастался, как он, комсомолец, вместе с партизанами участвовал в убийстве лермонтовского священника. Смаковал жуткие подробности, про катание с горки на батюшке, про то, как тот цеплялся за кромку проруби, а его били по рукам... Люди ужасались, старались побыстрее отвязаться от парня, но открыто осуждать опасались, боялись последствий, в те времена приветствовалось гонение на церковь и священников.

Младшие сестры Баньковские в Лермонтовке не только на церковной службе бывали, но и бегали в тамошний клуб на танцы. Жаль, не расспросила подробности у мамы про те события, как и про многое другое из жизни родителей, бабушки и деда... Сожалею об этом не только я, а многие люди, в молодости нам все некогда, все бегом... А с возрастом начинаешь сожалеть, как много ты упустил.

Влюбилась Вера в Б. без памяти. Отец ее в бане закрывал, чтобы не бегала к нему на свидание, кричал, что это «позор на их семью». Остальным сестрам строго-настроено наказал, если будут помогать влюбленным, — проклянет и из дома выгонит. Мама рассказывала, Вера утопиться хотела, успели спасти. Несмотря на ее страдания, отец стоял на своем: «Не быть тебе замужем за человеком, погубившим светлую душу!».

Время все лечит, Вера вышла замуж, прожила с мужем душа в душу много лет, детей вырастила. У всех сестер сложилась семейная жизнь, хотя жили по-разному, кто богаче, кто попроще. Лишь одна из восьми осталась бездетной, у остальных по двое, трое, пятеро и более детей.

А мне довелось встретиться с одним из троих сыновей Б. во время учебы в Комсомольском пединституте. Приехал на кафедру физического воспитания молоденький преподаватель. Студентки ахали: «Красавец и сложен, как Аполлон!». Тут я и услышала знакомую фамилию и увидела парня. Больше мы не встречались.

Ваша статья в газете подтолкнула меня «перебрать» давние события, подивиться, как сложно жизнь запутана судьбой. Полагаю, жизнь ведет человека трудными путями, чтобы он научился любить ее, научился ценить каждый миг, научился радоваться всему обычному, помнить добро и зло.

Записала Н. Легачева.

Национальные проекты

Дмитрий Демешин: к Хартии промышленного технологического суверенитета и импортозамещения присоединились уже более 160 предприятий

О преимуществах подписания Хартии промышленного технологического суверенитета и импортозамещения рассказал губернатор Хабаровского края Дмитрий Демешин в ходе "прямой линии".

— В новом 309-м "майском Указе" Президента Российской Федерации технологическое лидерство определено как одна из приоритетных национальных целей развития. Поэтому мною было предложено предприятиям края подписать Хартию промышленного технологического суверенитета и импортозамещения. Главный ориентир для участников проекта — кооперация с местными предприятиями. Поэтому принцип — покупать то, что сделано в Хабаровском крае, сделано нашими производителями, — сказал глава региона.

Дмитрий Демешин отметил, что к Хартии уже присоединились более 160 предприятий края. Детально этот вопрос губернатор обсуждал с первым

заместителем Председателя Правительства РФ Денисом Мантуровым в ходе представления региональных примеров импортозамещения.

Во время "прямой линии" журналисты спросили главу региона о выполнении предприятиями обязательств, взятых в рамках Хартии.

— Наша инициатива точно не останется на бумаге, потому что она выгодна самим производителям продукции. Это отсутствие зависимости от иностранных комплектующих, от поставщиков. Хартия предполагает создание кооперации местных предприятий, которые будут гарантированными поставщиками друг для друга. Обязать исполнять Хартию мы напрямую не можем, но при приоритетах по оказанию государственной поддержки мы точно дадим не будем тем, кто у нас не выполняет принципов Хартии, и кто не поддерживает местных производителей, — ответил Дмитрий Демешин.

Добавим, что Хартия включает в себя 10 разделов. В ней есть блоки, которые направлены на подъем и поддержку краевой промышленности, ее расширение и развитие, на использование оборудования российского происхождения, локализацию производства и включение в кооперационные цепочки поставок местных производителей. Формирование новых логистических цепочек призвано создать внутри региона основы для устойчивого развития экономики. А это — рабочие места и заработная плата.

О мерах поддержки для промышленных предприятий подробнее можно узнать на сайте краевого минпромторга в разделе поддержка.

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края

Премьера-выставки

«ПО ВЕЛЕНИЮ ДУШИ И СЕРДЦА!»

Вдохновенный живописец на холсте предваряет кистью в ослеплении солнца круг, над сверкающей бездной моря волны, грозные до небес, в горизонте бригантина поднимает паруса, шелк флага на ветру, чаек звонких крики, бескрайние луга, поля и перелески, еще мазок – из гнезда вылетает птаха... Художник вновь колдует у мольберта: забыв о времени, творит шедевры новые, не спится, в мечтаньях весь, он – живописец, миром неведомых провидец.



Прекрасен мир на полотнах бикинской художницы Светланы Беспаловой, открывшей нам иное видение: «На лугу», «Сосны рвутся в небо», «Сердитое небо», «Пение волн», «Морская гладь», «По волнам», «Вечер», «Дыхание утра», «Провожая солнце», «На закате», «Копия работ Ван Гога», «Панда» - мозаика из ракушек, «Районный Дом культуры» - это лишь часть ее картин на премьерной выставке «По велению души и сердца!». Выставка, открывшаяся 15 октября в Районном Доме культуры, посвящена 86-летию образования Хабаровского края, и она стала дебютом для Светланы Беспаловой. Родная природа на ее полотнах – это подарок бикинцам, запечатленный в рассветах и закатах, в радуге и росах, в красотах весны, лета, осени, зимы. Сюжеты на полотнах полны света – они солнечные, светлые, не обрамленные в рамки, они дают простор воображению: где-то там, за далью – даль, видится продолжение сюжетов, и хочется шагнуть в этот спектр светлых тонов вслед за счастьем...

Творчество Светланы Беспаловой многим из нас неизвестно, но благодаря персональной выставке, ее картины приобретают известность. Марина Владимировна Киселева, методист по выставочной деятельности, народному творчеству Районного Дома культуры – изыскатель талантов, мастеров народного промысла, жанров декоративно-прикладного искусства. Ей удалось из картин дебютантки создать художественную галерею.

На встречу со Светланой Беспаловой и просмотр ее персональной выставки «По велению души и сердца!» пришли сотрудники Районного Дома культуры, учащиеся и педагоги школы №53, родственники, друзья художницы и завсегдатаи выставок.

Марина Владимировна Киселева, представляя творчество художницы, провела параллель между именем – Светлана - и составляющей характеристики изображений на картинах. Они все в светлых тонах, разнообразной палитре бирюзовых, золотистых, нежно-розовых, голубых, охровых оттенков. Светлана – сама, как в окружении света, – талантливая, с высоким чувством вдохновения, ярких идей и своего видения окружающего мира, передаваемого на картинах.

Светлана Беспалова родом из города Свободного Амурской области, с пяти лет занималась в художественной школе, с успехом закончила обучение по направлению «Изобразительное искусство». В школе она среди тех, кто участвует в творческих конкурсах и занимает призовые места. Вопрос – куда пойти учиться после школы – был решен: девушка поступает в Благовещенский педагогический университет на индустриально-педагогический факультет, кафедра изобразительного искусства и дополнительного образования.

В университете все мое представление о творчестве – это открытие, новое видение искусства, интерес к художественному ремеслу живописцев от эпохи Возрождения до нашего времени, знания в разных областях декоративно-при-

кладного искусства, – рассказывает Светлана. – Студенты расширили свои познания в жанрах рисунка, живописи, литографии, гончарного дела, декоративно-прикладного искусства. Практическая деятельность – расписывание стен в областной кардиологической детской больнице, некогда пустые стены обернулись в яркие краски сюжетов, радовались дети, их родители и персонал. Научный руководитель Сергей Анатольевич Дроздов, обладая знаниями в различных областях изобразительного искусства, щедро делился ими со студентами. Диплом я защитила на оценку «отлично».

По окончании университета в 2022 году я переехала в Бикин, устроилась работать учителем технологии и изобразительного искусства в школу №53. С ребятами принимала участие в различных творческих конкурсах и занимала призовые места. В 2024 году в нашей молодой семье случилось важное и счастливое событие – появилась на свет доченька Есения. Занятия живописью обрело новое направление: в одной руке погремушка, в другой – кисточка, а ночью – продолжение вдохновения. Я ощущала всем сердцем, всей душой надежный мир семьи, красоту и гармонию в натюрмортах, в яркости палитры морских пейзажей, в сельских и городских сюжетах. Каждая работа была наполнена живым чувством света и цвета, дающим ощущение нежности, простора и реальности. Муж Анатолий и дочь Есения – мои вдохновители! Картины стали украшением домашнего интерьера, с радостью дарил свои шедевры друзьям и родным, они восторжались, побуждали меня выйти в большой свет с картинами, показать их широкой публике, и, к тому же, для художника очень важно, что думают о творчестве бикинские профессионалы, любители живописи. Предложение Марины Владимировны Киселевой выставить картины на широкое обозрение я приняла с большим воодушевлением. Первая персональная выставка – это волнительно и значимо для художника: я поделилась счастьем, радостью, любовью к живописи, к творчеству со многими людьми.

18 октября в РДК состоялся праздничный концерт в честь 86-летия Хабаровского края, и посетители при входе в холл обращали внимание на картины – прекрасные творения Светланы Беспаловой. Они стали главными критиками, и их отзывы были искренними: «Прекрасные работы!», «Какие светлые, радостные, словно воздушные изображения!», «Необычные картины, в них нет мрачных, темных тонов», «Полотна – солнечные, радужные, нежные, изящные в калейдоскопе цветовых гамм!», «Красота необыкновенная!», «Художница – очень талантливая, тонко чувствует окружающий мир!», «Картины – нежности простор!»...

Мы все время куда-то спешим - дела, суемились - боимся опоздать, торопимся – волнуемся и переживаем – а, вдруг не успеваем сделать то и это, и не замечаем красоту вокруг нас. А она – рядом, на полотнах художницы Светланы Беспаловой, и мы еще успеваем войти в выставочный зал



Районного Дома культуры полюбоваться сиянием света, неуловимым вздохом природы, почувствовать умиротворение и торжество искусства перевоплощения бытия кистью на холсте по велению души.

Л.Силина

К сведению

ДОМАШНИЙ МИКРОРЕАБИЛИТАЦИОННЫЙ ЦЕНТР

На территории Бикинского муниципального района Хабаровского края проживает большое количество детей-инвалидов, среди которых 12 - это дети с тяжелыми множественными нарушениями в возрасте до 18 лет, не имеющие возможности получать социальную помощь в учреждениях в условиях стационарной или полустационарной формы социального обслуживания. Социальная изолированность и болезнь ребёнка, отдаленность места проживания семьи от реабилитационных учреждений, низкий уровень информированности семей в вопросах реабилитации и абилитации детей, сложные взаимоотношения в семье, тяжелое материальное положение, низкая мотивированность родителей на выполнение реабилитационных мероприятий, личностное выгорание, часто уход из семьи одного из родителей усугубляют психоэмоциональное состояние семьи. Как результат – отсутствие положительных результатов в развитии ребенка и эмоционально выгоревшие родители.

В целях организации помощи таким семьям в апреле 2023 года КГБУ «Бикинский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» приняло участие в конкурсном отборе социальных проектов по созданию специализированной социальной службы «Домашний микрореабилитационный центр», проводимом Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Учреждение вошло в число победителей. Реализация проекта осуществлялась с 1 июля 2023 года по 31 октября 2024 года. В рамках проекта учреждению выделены средства гранта в размере более 500 тысяч рублей, на которые закуплено современное оборудование: светящийся набор для слабовидящих, набор для слухоречевого восприятия и набор для визуально-сенсорного восприятия.

Идея проекта заключается в проведении комплекса медико-психолого-педагогических мероприятий на дому в семье, воспитывающей ребенка-инвалида с тяжелыми множественными нарушениями, нуждающегося в социальном обслуживании в связи с полной или частичной утратой способности осуществлять самообслуживание, коммуникацию, самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности в силу

врожденных физических и ментальных нарушений.

«Домашний микрореабилитационный центр» - технология социальной работы, направленная на предоставление квалифицированной надомной социальной помощи детям и их семьям. Такая форма работы позволяет нашим специалистам иметь более четкое и наглядное представление о том, в каких условиях живут семья и ребенок, какие существуют проблемы и конфликты и, следовательно, сделать вывод о том, какие виды помощи необходимы семье в данном случае.

В рамках реализации проекта на базе учреждения и создана социальная служба «Домашний микрореабилитационный центр», целью работы которой является повышение качества жизни детей-инвалидов с тяжелыми множественными нарушениями. В службу вошли заведующий отделением социально-психолого-педагогической реабилитации, учитель-дефектолог, специалист по работе с семьей, социальный педагог, педагог-психолог, логопед, медицинская сестра по массажу.

Работа проекта началась с формирования списка семей, которые могли бы стать его участниками. Специалисты учреждения выезжали в семьи, проводили разъяснительную работу с родителями о целях, задачах, форме работы службы – заручались их поддержкой. Одновременно учреждением велась разъяснительная работа в социальных сетях, официальном сайте учреждения.

В рамках проекта в привычных для семьи домашних условиях специалисты учреждения оказывают такие же виды услуг, как и в стационарной и полустационарной формах обслуживания:

- ▶ консультирование по вопросам социально-бытовой адаптации и социально-средовой реабилитации;
- ▶ оказание помощи в реализации мероприятий по организации пространства и социально-бытовой адаптации;
- ▶ помощь в подборе технических средств реабилитации;
- ▶ психологическая диагностика и обследование личности ребенка-инвалида;
- ▶ социально-психологическое консультирование семьи;
- ▶ оказание психологической помощи семье;
- ▶ диагностика психофизического развития ребенка;

▶ социально-педагогическая коррекция и обучение принципам коррекции проблемного поведения;

▶ консультирование по вопросам внутрисемейных отношений;

▶ оказание помощи в защите прав и законных интересов получателей социальных услуг;

▶ оказание квалифицированной социально-медицинской (консультирование, обучение) помощи ребенку;

▶ выдача по необходимости во временное пользование технических средств реабилитации (вертикализаторы, опоры, ходунки и т.д.) и обучение пользованию техническими средствами реабилитации;

▶ обучение родителей приемам ухода за ребенком и методическим приемам его развития;

▶ включение родителей в процесс реабилитации ребенка и формирование адекватной позиции родителей по воспитанию ребенка, повышению уровня собственной компетентности, развитию умения создавать ситуацию совместной деятельности с ребенком.

Технология «Домашний микрореабилитационный центр» основана на создании реабилитационной и коррекционно-развивающей среды в условиях семьи, которая способствует компенсации ограничений жизнедеятельности, социализации и гармоничному развитию ребенка-инвалида. Проект обеспечивает доступную реабилитацию и абилитацию детей-инвалидов в домашних условиях с предоставлением в семью технических средств реабилитации, а также формирование и реализацию программы реабилитации и абилитации командой специалистов.

Еженедельно несколько специалистов службы выезжают в семью и обеспечивают адресную помощь родителям и детям в привычных для них домашних условиях.

В целом, деятельность специалистов службы направлена на работу с родителями по формированию адекватной позиции по отношению к детям-инвалидам, повышению уровня родительской компетентности в вопросах воспитания детей, развитие умения создавать ситуацию совместной деятельности с ребенком, обучение навыкам коррекционной работы, повышение функциональных способностей ребенка в различных областях развития, повышение уровня со-



**ФОНД
ПОДДЕРЖКИ
ДЕТЕЙ** находящихся
в трудной
жизненной
ситуации

циальной интеграции семьи. Проводятся занятия, направленные на развитие двигательных, когнитивных, коммуникативных, социальных навыков, навыков самообслуживания, необходимых в повседневной жизни, на основе активности самого ребенка.

Благодаря таким занятиям у детей укрепляется мелкая и артикуляционная моторика, обогащается словарный запас. Дети учатся понимать эмоциональное состояние окружающих людей, управлять своим поведением и эмоциями, взаимодействовать с педагогом и окружающими.

Партнерские отношения специалистов с семьей позволяют выявить потребности, ограничения и ресурсы конкретной семьи. Главная цель команды специалистов – обучить родителей, как эффективно взаимодействовать с их особенным ребенком и создать условия для его оптимального развития в домашних условиях.

Технология «Домашний микрореабилитационный центр» показывает значительную эффективность реабилитации, так как родители становятся полноценными партнерами и принимают непосредственное участие во всех мероприятиях, проводимых специалистами учреждения, в результате чего дети-инвалиды приобретают новые двигательные навыки, улучшается их психоэмоциональное и общее состояние здоровья.

Проект завершился, но специалисты учреждения и дальше продолжают работу с этими семьями. Мы верим, что у нас получится дать возможность детям стать полноценными участниками общества и повысить степень самостоятельности и уверенности каждого ребенка, с которым мы работаем.

Если у вас существует потребность в получении помощи от наших специалистов, то вы можете обратиться в учреждение по телефону 8 (42155) 22-579.

**Д.Е.Медведева, директор КГБУ
Бикинский РЦДПОВ**

Благодаря вмешательству военной прокуратуры восстановлены социальные права членов семьи погибшего участника специальной военной операции

Военной прокуратурой Бикинского гарнизона проведена проверка в интересах родственников погибшего в июне 2024 года при выполнении боевых задач участника специальной военной операции.

Установлено, что из-за несвоевременного направления личного дела военнослужащего в военный комиссариат членам его семьи более трех месяцев не назначалась пенсия по случаю потери кормильца.

После внесения военным прокурором гарнизона в адрес командования представления об устранении нарушений закона права вдовы и детей восстановлены, им оформлена пенсия и выданы удостоверения члена семьи ветерана боевых действий, предоставляющие право на получение мер государственной поддержки.

РЕШЕНИЕ СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ БИКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА Хабаровского края от 30.10.2024 № 39 г. Бикин

О досрочном прекращении полномочий главы городского поселения «Город Бикин» Бикинского муниципального района Хабаровского края

В соответствии с пунктом 2 части 6 статьи 36 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 5 статьи 7 Закона Хабаровского края от 23.05.2024 г. № 495 «О преобразовании поселений, входящих в состав Бикинского муниципального района Хабаровского края, путем их объединения во вновь образованное муниципальное образование Хабаровского края и наделении его статусом муниципального округа», подпунктом 2 пункта 10 статьи 32 Устава городского поселения «Город Бикин» Бикинского муниципального района Хабаровского края, на основании заявления главы городского поселения «Город Бикин» Бикинского муниципального района Хабаровского края Новикова Вячеслава Владимировича

Собрание депутатов Бикинского муниципального округа Хабаровского края

РЕШИЛО:

1. Прекратить досрочно с 31.10.2024 года полномочия главы городского поселения «Город Бикин» Бикинского муниципального района Хабаровского края Новикова Вячеслава Владимировича в связи с отставкой по собственному желанию.

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Бикинский вестник» и разместить на официальном сайте администрации Бикинского муниципального района Хабаровского края в информационной телекоммуникационной сети «Интернет», на официальном сайте администрации городского поселения «Город Бикин» Бикинского муниципального района Хабаровского края в информационной телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

А.В. Борисевич, председатель Собрания депутатов

Социальный дайджест

СЕГОДНЯ УВЕЛИЧИТЬ ДОХОД МОЖНО ПОСТУПИВ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ, КОТОРАЯ КРОМЕ ПОЛУЧЕНИЯ ПОСТОЯННОГО ДОХОДА, ДАЕТ ДЛЯ СЕМЬИ ОПРЕДЕЛЕННЫЕ ПРЕИМУЩЕСТВА:

1. От 800 000 одновременно при заключении контракта;
2. От 210 000 до 400 000 ежемесячное денежное довольствие в зоне СВО;
3. От 100 000 до 1 000 000 премии по результатам тактических действий;
4. 100 % пенсионной выплаты военным пенсионерам (ежемесячно)
5. Статус ветерана боевых действий (соответствующий набор льгот, в т.ч. пенсионная ежемесячная выплата);
6. Компенсация за наем жилья ежемесячно от 21 927 руб.;
7. кредитные налоговые каникулы;
8. погашение долговых обязательств (задолженности по ЖКХ);
9. 2% для военнослужащего- «Дальневосточная ипотека»;
10. бесплатное получение первого высшего или среднего профессионального образования;
11. Членам семьи от 200 000 руб. в год компенсация расходов на оплату обучения;
12. 50 000 руб. единовременная денежная выплата детям, поступившим на обучение по очной форме.

Поступить на военную службу очень просто:

1. Необходимо подать документы в пункты отбора или военный комиссариат по месту жительства (заявление, паспорт, военный билет, свидетельства о браке и рождении детей, документы об образовании);
2. Далее там будет проведено собеседование;
3. Пройти медицинский осмотр (по направлению от военного комиссариата);
4. Заключить контракт в пункте отбора. Контракт заключается на 1 год, 3 года и 5 лет.

Если Вас данный вопрос заинтересовал, КГКУ «Центр социальной поддержки населения по Бикинскому району» готов оказать содействие в сопровождении для заключения контракта и оказать всевозможную помощь.

Телефон для справок: 842155-21-340, 842155-21-354, 842155-21-336.

Адрес для личного обращения: г. Бикин, ул. Октябрьская, 32В

Электронная почта: cspnbikin@khv.gov.ru

Предоставление ежемесячной денежной выплаты на оплату жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, работающим и проживающим в сельской местности и рабочих поселках (поселках городского типа).

В круг заявителей на предоставление государственной услуги входят лица, работающие в краевых государственных и муниципальных учреждениях, расположенных в сельской местности и рабочих поселках (поселках городского типа) Хабаровского края (далее - край), и проживающие в сельской местности и рабочих поселках (поселках городского типа) края, занятые на должностях, предполагающих наличие профессионального образования, а в отношении социальных работников, работников культуры и искусства - по программам подготовки квалифицированных рабочих (служащих).

Право на государственную услугу имеют:

1) специалисты учреждений здравоохранения, социального обслуживания граждан, ветеринарной службы, культуры и искусства, а также специалисты здравоохранения, культуры и искусства, состоящие в штате краевых государственных образовательных организаций, организаций, осуществляющих обучение, для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подведомственных органу исполнительной власти Хабаровского края, осуществляющему государственное управление в сфере образования, и муниципальных образовательных организаций, независимо от вида занимаемого ими жилищного фонда;

2) специалисты, вышедшие на пенсию и получающие страховую пенсию в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 г. N 400-ФЗ «О страховых пенсиях», а также граждане, уволившись с должности специалиста и достигшие возраста 55 и 60 лет (соответственно женщины и мужчины), если они:

а) замещали должность специалиста не менее 12 полных месяцев непосредственно до дня увольнения, в том числе в связи с выходом на пенсию;

б) проработали в сельской местности или рабочем поселке (поселке городского типа) не менее десяти лет;

в) проживают в сельской местности или рабочем поселке (поселке городского типа);

3) нетрудоспособные члены семьи специалистов (пенсионеров) выше указанных, находящиеся на их иждивении. Перечень нетрудоспособных членов семьи определяется Правительством Хабаровского края;

4) нетрудоспособные члены семьи умерших специалистов (пенсионеров), получающие пенсию, являющуюся для них единственным источником средств к существованию, которым на момент смерти специалиста (пенсионера) предоставлялись меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг как членам семьи данных специалистов (пенсионеров).

Государственная услуга предоставляется лицам, занятым на должностях специалистов:

1) не менее 75 процентов нормы рабочего времени;

2) не менее 50 процентов нормы рабочего времени, если такая норма рабочего времени предусмотрена штатным расписанием.

Для предоставления государственной услуги заявителю необходимо представить заявление о предоставлении ЕДВ с указанием достоверных сведений о гражданах, зарегистрированных совместно с ним по месту его жительства и следующие документы:

1. документ, удостоверяющий личность заявителя;

2. решение суда об установлении факта проживания в сельской местности или рабочем поселке (поселке городского типа) Хабаровского края (в случае отсутствия регистрации гражданина по месту жительства (пребывания) в сельской местности или рабочем поселке (поселке городского типа) Хабаровского края);

3. трудовую книжку (при ее наличии) или ее копию, заверенную в установленном порядке, и (или) сведения о трудовой деятельности, предусмотренные статьей 66.1 Трудового кодекса Российской Федерации.

КГКУ «ЦСПН по Бикинскому району», г. Бикин, ул. Октябрьская, д. 32В, тел: 842155-21-3-40.

МЕДИКО-ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ ПОДДЕРЖКА

ЕДИНЬИ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ТЕЛЕГРАМ-ЧАТ
нарко-психологической поддержки для членов семей военнослужащих и участников СВО

МЕДИЦИНСКИЕ ПСИХОЛОГИ ПОМОГУТ И ПОДДЕРЖАТ ПРИ ЛЮБЫХ ТРЕВОЖНЫХ СОСТОЯНИЯХ

ЧАТ РАБОТАЕТ ЕЖЕДНЕВНО 9:00 - 21:00
по московскому времени

С июля 2024 года заработал единый федеральный чат Комитета семей воинов Отечества медико-психологической поддержки семей и участников СВО. Чат работает ежедневно, с 9.00 до 21.00, по московскому времени.

В чате работает команда государственных медицинских психологов, которые оказывают бесплатные консультации по различным тревожным состояниям. Общение в чате анонимное, без запроса персональных данных. Обратиться в чат может житель любого региона страны.

«Мы видим, что цифровой формат психологической помощи оказался востребован. В ближайшей перспективе медицинские психологи проекта будут индивидуально сопровождать сложные случаи, требующие особого внимания и наблюдения за состоянием человека в динамике», — комментирует координатор Чата, член Общественной палаты Российской Федерации, руководитель федерального проекта «ЗдравКонтроль» Евгений Мартынов.

«Помощь должна быть быстрой и своевременной. Мы увидели запрос на то, чтобы наш чат Комитета с психологами работал и в выходные дни. Поэтому организовали работу с психологами так, чтобы можно было отвечать и помогать людям ежедневно. Что особенно важно: запрос на индивидуальную помощь растет, когда она носит анонимный характер», — отмечает руководитель КСВО Юлия Белехова.

За три месяца работы чата отработано почти 600 индивидуальных обращений. В чат уже подключились более 8 000 человек.

Организаторы: Комитет семей воинов Отечества (КСВО) и Фонд «Социальная сфера» (команда федерального проекта «ЗдравКонтроль») при поддержке Общественной палаты РФ.

Будем рады вам помочь в Чате!
<https://t.me/+NICAoiZghk2OTNi>

Официально

РЕШЕНИЕ СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ БИКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА Хабаровского края от 30.10.2024 № 40 г. Бикин

О назначении временно исполняющего полномочия главы городского поселения «Город Бикин» Бикинского муниципального района Хабаровского края

В соответствии с частью 7 статьи 36 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 10 статьи 30 Устава городского поселения «Город Бикин» Бикинского муниципального района Хабаровского края, частью 2 Положения о правопреемстве органов местного самоуправления вновь образованного муниципального образования Бикинский муниципальный округ Хабаровского края, утвержденного решением Собрании депутатов Бикинского муниципального округа Хабаровского края от 19.09.2024 № 06, в связи с досрочным прекращением полномочий главы городского поселения «Город Бикин» Бикинского муниципального района Хабаровского края Новикова Вячеслава Владимировича, Собрание депутатов Бикинского муниципального округа Хабаровского края

РЕШИЛО:

1. Назначить с 01.11.2024 года временно исполняющим полномочия главы городского поселения «Город Бикин» Бикинского муниципального района Хабаровского края Сивакова Евгения Александровича, заместителя главы администрации городского поселения «Город Бикин» Бикинского муниципального района Хабаровского края.

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Бикинский вестник» и разместить на официальном сайте администрации Бикинского муниципального района Хабаровского края в информационной телекоммуникационной сети «Интернет», сайте администрации городского поселения «Город Бикин» Бикинского муниципального района Хабаровского края в информационной телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

А.В. Борисевич, председатель Собрания депутатов

РЕШЕНИЕ СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ БИКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА Хабаровского края от 30.10.2024 № 41 г. Бикин

О досрочном освобождении от должности председателя контрольно – счетного органа городского поселения «Город Бикин» Бикинского муниципального района Хабаровского края

Руководствуясь Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с пунктом 4 части 5 статьи 8 Федерального закона от 7 февраля 2011 г. N 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований», на основании заявления председателя контрольно – счетного органа городского поселения «Город Бикин» Бикинского муниципального района Хабаровского края Флегонтовой Татьяны Ивановны Собрание депутатов Бикинского муниципального округа Хабаровского края

РЕШИЛО:

1. Досрочно освободить от должности 31.10.2024 года председателя контрольно – счетного органа городского поселения «Город Бикин» Бикинского муниципального района Хабаровского края Флегонтову Татьяну Ивановну.

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Бикинский вестник» и разместить на официальном сайте администрации Бикинского муниципального района Хабаровского края в информационной телекоммуникационной сети «Интернет», на официальном сайте администрации городского поселения «Город Бикин» Бикинского муниципального района Хабаровского края в информационной телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания

А.В. Борисевич, председатель Собрания депутатов

Сканвород

Вступление, начало	Вокальное произведение					Научное исследование	Литературные воспоминания						
			Юридически удостоверенный преступник		Ниспосланная свыше сила (рел.)								
Предсказатель, прорицатель	Внутренняя вражда, борьба (устар.)					Обитель богов	Любимая книга Буратино						
			Мускусная крыса		Инструмент художника и маляра								
Праздничное провозглашение	Битое стекло					Бедная хижина	Выпуклая замкнутая кривая						
		Польза, прок	Засеянное поле		Способ взятия осажденного города (устар.)								
Разновидность упаковочной тары	Друг фрукта на прилавке					Город в Эстонии							
		Пишущий на кольцах и медальонах	Приток Оби		То же, что ладыг (разг.)		Пряное корневище						
						Поддельный, фиктивный документ							
Древнегреческая богиня мудрости	Бельгийский скрипач-виртуоз, композитор	<p align="center">УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!</p> <p align="center">ВЕДЕМ ПОДПИСКУ НА 2024 ГОД!</p> <p>Вы можете подписаться у нас в редакции или коммерческом отделе (пер. Советский,3) и забирать газету сами, стоимость такой подписки: на месяц - 140 рублей, на квартал - 420 рублей.</p> <p>По Вашему желанию можно оформить коллективную подписку, но не менее 5 экземпляров, у вас на работе. Стоимость такой подписки, вместе с доставкой Вам на работу, будет составлять: на месяц - 155 рублей, на квартал - 465 рублей.</p>					Столица Вануату	Одежда священника для богослужения					
							Цель конкурса	Качество поверхности	Альтернатива, дилемма (син.)	Разновидность супа			
							Крупный морской рак						
Жена сизаря	Единица частоты						Стремление все подвергать сомнению	Охлажденный пар	Низкий широкий диван	Значительный слой вещества	Подкрашивающее средство	Время года	Передовая часть общества
									Город-порт в Португалии				
Кавказский курорт	Партия для голоса в опере						Сторонник решительных мер	Жировое отложение у хвоста овец	Приемная дочь Айседоры Дункан	Наука, искавшая «философский камень»	Польский поэт и переводчик	Возлюбленная в русской народной поэзии	
Мера аптекарского веса	Буква греческого алфавита										Православный святой, ... Богослов	Рай среди песков	
Разновидность можжевельника			«Засоленный» библейский город	Аборигены Южной Америки			Останки костра						
		Древнееврейское название Пятикнижия				Псевдоним писательницы Авроры Дюпен							

К сведению

ЭКОЛОГИЯ

АДМИНИСТРАЦИЯ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

ПРИЧИНА 90% ЛЕСНЫХ ПОЖАРОВ ЧЕЛОВЕК

Убедись, что этот человек не ты

берегилес.рф

ПРОФЕССИОНАЛИТЕТ
2024

Ты в хорошей компании!

Выбери свой колледж на япроф.рф

СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ
СТАВРОПОЛЬСКИЙ ГОСПОТРЕБСЕРВИС

ГАЗ У ВАС!

Подайте заявку на **БЕСПЛАТНОЕ** подведение газовых сетей до границ вашего участка

ПОРЯДОК ПОДКЛЮЧЕНИЯ –
на портале Единого оператора газификации connectgas.ru в разделе "Догазификация"
по телефону горячей линии
8-800-700-44-99

ТЫ НУЖЕН СВОЕЙ СТРАНЕ!

ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ ЗА ГОД СЛУЖБЫ ОТ 3 500 000 ДО 7 000 000 Р

ЛЬГОТЫ ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ: 122



ПОЛНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

8-928-179-02-01
8 (42155) 24-5-70
8 (42155) 24-5-72

Дропперы: новая профессия наказуемая помощь мошенникам



 **Банк России**

 **МИНИСТЕРСТВО ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

Как защитить себя и родных от дропперства?

- Не отдавайте банковскую карту или данные для доступа к онлайн-банку и мобильному приложению неизвестным людям.
- Если поступили деньги от незнакомца, сообщите банку об ошибочном переводе.
- Не переводите деньги по просьбе малознакомых людей, какие бы уговоры они ни использовали.
- Предупредите близких, особенно подростков, о рисках участия в дропперской деятельности.
- Помните, что владельцы банковских карт несут персональную ответственность по всем операциям.

Реклама, объявления

**КАК ПОДАТЬ ЧАСТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ,
ПОЗДРАВЛЕНИЕ, СОБОЛЕЗНОВАНИЕ ИЛИ БЛАГО-
ДАРНОСТЬ В ГАЗЕТУ ДИСТАНЦИОННО?****Уважаемые рекламодатели!**

Присылайте ваши объявления на нашу электронную почту bikinsky.vestnik@yandex.ru либо звоните по тел.: 8(42155) 22-0-42, 21-5-27, 8-962-587-66-77 (WhatsApp).

Напоминаем, что газета с 2022 года выходит по четвергам. Последний день приема рекламы на четверг – вторник до 11.00.

Оплатить можно через Сбербанк-онлайн, в любом удобном для Вас месте, в удобное для Вас время. Без оплаты реклама не публикуется.

Частные объявления: необходимо прислать текст, номер телефона, указать количество и даты выходов.

Поздравления: укажите ФИО именинника, текст поздравления, кто поздравляет, на какое число поздравление, ваш номер телефона.

Соболезнования, благодарности: присылайте текст, контактный номер телефона.

В ответе на Ваше письмо мы укажем стоимость объявления.

**ВКУСНЫЕ МОРСКИЕ
ДЕЛИКАТЕСЫ
С ДОСТАВКОЙ.
Т. 8-924-212-77-29**

ПРОДАМ 2-комнатную квартиру. Т. 8-914-405-47-81.

ВЫКУП АВТОМОБИЛЕЙ японского пр-ва, в любом состоянии. Целые, не исправ., после ДТП, с документами и без, под восстановление либо под запчасти. Т. 8-962-679-77-99.

КУПЛЮ навоз, попилить дрова. Т. 8-909-808-94-89.

**ПРОДАМ
ДРОВА.
Т. 8-914-773-67-99.**

**ПРОДАМ ДРОВА
ТВЕРДЫХ ПОРОД.
Т. 8-999-087-27-86.**

13 ноября с 14:00 до 15:00 (Бикин)
в РДК, ул. Октябрьская, 10
СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
от 2500 до 40000р. Батарейки в подарок!

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СУРДОАКУСТИК! (диплом)
Индивидуальный подход к каждому!
Справки и вызов специалиста на дом: ☎ 8-913-600-30-30
Имеются противопоказания.
Необходима консультация специалиста.

Администрация городского поселения «Город Бикин» **ПРИБРЕТЕТ БЛАГОУСТРОЕННОЕ ЖИЛОЕ ПОМЕЩЕНИЕ**, общей площадью не менее 27,2 кв. метра. Обращаться: г. Бикин, ул. Комсомольская, 19, 2 этаж, юридический отдел, каб. № 11, тел. 8 (42155) 22-2-30.

Бикинский вестник

**БЛАНЧНУЮ ПРОДУКЦИЮ,
ЭТИКЕТКИ,
ВИЗИТКИ, ЖУРНАЛЫ, МЕНЮ,
БЛАНКИ С НУМЕРАЦИЕЙ
И МНОГОЕ ДРУГОЕ.**

**ВОЗМОЖНОСТЬ ИЗГОТОВЛЕНИЯ
ЖУРНАЛОВ И БЛАНКОВ ПО ВАШЕ-
МУ ОБРАЗЦУ.**



Еженедельная газета
«Бикинский вестник»
выходит по четвергам

Главный редактор
Т.А.Ровнова

Учредители: комитет по информационной политике и массовым коммуникациям Правительства края, администрация Бикинского муниципального района
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Дальневосточному федеральному округу. Свидетельство о регистрации ПИ ТУ№27-00689. Цена свободная. Адрес редакции, издателя, типографии: МАУ «Редакция газеты "Бикинский вестник": 682972, г. Бикин, Хабаровский край, ул. Комсомольская, 19, Отдел рекламы - 8-42155-21-5-27.

Письма без указания фамилии и адреса не публикуются

**В транспортное предприятие ТРЕБУЕТСЯ
кассир-операционист.
Зарплата: оклад + % + премия. Обучение.
Т. 8-914-549-61-18, Александра.**

► **ПРОДАМ ПЕСОК, ПГС, ЩЕБЕНЬ, СЛАНЕЦ, БЕТОН,
ЖБИ ИЗДЕЛИЯ**
► Услуги спецтехники. **Т. 8-924-113-56-12**

Реклама

**Ремонт холодильников, обслуживание и установка
кондиционеров. Т. 8-924-113-57-80.**

Реклама

**ШЛИФОВКА, ОПРЕССОВКА ГОЛОВОК, БЛОКОВ,
КОЛЛЕКТОРОВ. Т. 8-908-993-66-88.**

Реклама

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (пр-во г. Бикин): МНОГОУРОВНЕВЫЕ,
ГЛЯНЦЕВЫЕ, МАТОВЫЕ. Выезд специалиста на дом, замер
бесплатно, замена полотен.
Т. 8-999-795-09-22.**

Реклама

**ТЕПЛИЦЫ. УСТАНОВКА. РЕМОНТ. СОТОВЫЙ
ПОЛИКАРБОНАТ. ОГРАЖДЕНИЕ ГРЯДОК.
Т. 8-914-169-34-35.**

Реклама

**ШИНОМОНТАЖ: все виды шиномонтажных
услуг, большой выбор зимней резины.
г. Бикин, ул. Комсомольская 17, бокс №1, р-он редакции,
работаем с 9.00 до 19.00, т. 8-914-548-35-47.**

Реклама

**Организация с Хабаровска закупит мед, у населения.
Т.: 8-924-210-96-66, 8-914-779-47-09.**

Реклама

**ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЕ. ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ МОНТАЖ,
ГАРАНТИЯ, ДОМА, МАГАЗИНЫ, ОБЪЕКТЫ. ЭЛЕКТРО-
МОНТАЖНЫЕ РАБОТЫ. Т. 8-924-113-86-11.**

Реклама

**УСТАНОВКА СПУТНИКОВЫХ АНТЕНН.
ПЕРЕВОДИМ НА НТВ+. ТЮНЕРЫ, ПУЛЬТЫ.
ГАРАНТИЯ. РЕМОНТ.
Т.: 8-962-675-72-98, 8-924-113-86-11, 8-914-171-56-73.**

**В Хабаровске требуются грузчики, зар-
плата ежедневно. Жилье предоставляем.
Т. 8-914-311-00-23.**

ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ:

- строительство;
- кровельные работы;
- замена венцов, фундамента;
- утепление дома;
- обшивка фасада;
- перепланировка дома;
- внутренняя отделка;
- установка окон, дверей;
- демонтажные работы и многое другое.

Выезд на объект, расчет, подборка материала - БЕСПЛАТНО!
Т.: 8-924-111-59-70, 8-999-794-71-14

ИЗГОТОВИТ**ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ:**

**ПУТЕВЫЕ ЛИСТЫ
НА ЛЮБОЙ ВИД
ТРАНСПОРТА, МЕДИЦИНСКИЕ
КАРТОЧКИ, ДОМОВЫЕ КНИГИ,
КАРТОЧКИ СКЛАДСКОГО УЧЕ-
ТА, ТРЕБОВАНИЯ И ДРУГОЕ.**

Неопубликованные материалы не рецензируются и не возвращаются.
Мнение авторов публикации не обязательно отражает точку зрения редакции.
Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах, несут авторы и рекламодатели.
Возрастная категория читательской аудитории 12+

Газета отпечатана офсетным способом в «Издательский дом «Гранд-экспресс»» (г. Хабаровск, Уссурийский бульвар, 9а, тел. 8 (4212) 30-99-80

Наша электронная почта:
bikinsky.vestnik@yandex.ru

тираж 1200, заказ №43

Номер подписан в печать 29 октября